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Město jako závodní okruh

O tom, jak málo se dodržují do-
pravní předpisy v naší zemi, zejmé-
na pak maximální povolená rychlost, 
se píše i mluví všude. Jelikož pre-
vence jen málokdy dopadne u řidičů 
na úrodnou půdu, nastupuje represe 
v podobě pokut a brzy již i velmi 
diskutovaného bodového systému.

Bohužel asi platí, že pokud se ři-
diči nebudou opravdu bát citelného 
postihu za své dopravní přestupky, 
tak ke zlepšení nedojde. V každém 
případě to však svědčí o tom, že je 
cosi shnilého v myšlení držitelů vo-
lantů. Dodržování dopravních před-
pisů by mělo být především v jejich 
zájmu bez ohledu na to, zda za ro-
hem číhá dopravní policista. Během 
okamžiku se totiž zdánlivě bezsta-
rostná jízda může proměnit v tu nej-
horší tragédii nejen pro samotného 
řidiče.

Zatímco na silnici mimo obec za-
stihnete chodce jen zřídkakdy, ve 
vesnicích a městech se jich pohybuje 
spousta a nejsou to jen pozorní pěšá-
ci, kteří se, než vstoupí do vozovky, 
třikrát rozhlédnou. Pominu-li světel-
nou signalizaci a teoretickou před-
nost pěšího na přechodu pro chodce, 
kterou dodržuje naštěstí čím dál více 
řidičů (o to však nebezpečnější je ři-
dič, který toto pravidlo nedodržuje), 
tak do vozovky může takřka kdyko-
liv vběhnout třeba nepozorné dítě, 
plně zabrané do nějaké hry. A dětí je 
i v našem městě požehnaně.

Těžko pak je najít slušné označe-
ní řidiče, který více jak sedmdesát-
kou projede kolem paneláků v Sa-
du Míru, doslova přeskočí retardér 
u školní jídelny nebo na poslední 
chvíli s kvílením brzd zastaví svého 
plechového miláčka před přecho-
dem, když zjistí, že ta starší paní 
„zebru“ nepřeběhne rychle jako srn-
ka.

Není žádným tajemstvím, že naše 
Městská policie měla „na zkoušku“ 
radar pro měření rychlosti. Nebude 
asi pro většinu překvapením, že se 
ukázalo, že maximální povolená 
rychlost v obci či v obytné zóně se 
překračuje. Alarmující je fakt, že 
strážníci museli zvednout měřící li-
mit z 50 na 55 km/hod., aby alespoň 
někdo „zkouškou“ prošel.

Městská policie již radar vrátila 
a bude se jednat o jeho zakoupení. 
Přestože jinak ekonomickou návrat-
nost investic vřele vítám, v tomto 
případě bych si přál, aby se případný 
finanční vklad do radaru na uděle-
ných pokutách nezaplatil. Můžeme 
si však být jisti, že se zaplatí, a to, 
bohužel, poměrně brzy.

Snad i těchto pár řádek některé 
řidiče donutí k zamyšlení, zda jsou  
časové úspory v řádu maximálně de-
sítek sekund tolik důležité, že převa-
žují nad rizikem, že způsobí neštěstí 
sobě i druhým a které se jim bude 
v životě honit hlavou určitě déle než 
tu ušetřenou „půlminutu“.

(Martin Beneš)

100 let železnice Kutná Hora – Zruč nad Sázavou

Příjezdem kinematovlaku vlastně za-
čaly oslavy na zručském nádraží. Jako 
první jeho služeb využila školní mlá-
dež. Věřím, že filmy, které byly promí-
tány,  byly natolik zajímavé a poučné, 
že to nebyla pouhá ztráta vyučovacího 
času.    

S velkou radostí musím konstatovat, 
že mě tentokrát mile překvapil zájem 
občanů, kteří přišli v sobotu  1. října na 
nádraží podpořit oslavu 100 let dráhy 
Kutná Hora – Zruč n.S. Určitě velkou 
měrou se na zdaru akce podílelo i poča-
sí. Však jste všichni viděli, jak  ošklivě 
už bylo v neděli.

Začněme ale trochou historie.
V září roku 1896 starosta Kutné Hory 

oznámil Zemskému výboru Království 
českého stav upisovaných akcií na úsek 
Kutná Hora – Zruč (okres Kutná Hora 
přislíbil 200.000, Zbraslavice 5.000,  
Schebek-Zruč 10.000, pozemky Sche-
bek 15.000 K) vystoupil s žádostí, aby 
se akce Kutná Hora – Vlašim dosta-
la do programu podpory na rok 1897. 

Koncem roku 1896 již byly dokončeny 
měřičské práce a v lednu 1897 byl ho-

tov projekt. Pak následovala řada let 
úporného usilování o zařazení stavby 
do finančních plánů země. Roku 1898
probíhala jednání, aby stavba podle 
projektu Kodl-Hammer byla zařazena 
do finančního plánu na rok 1899. Ne-
podařilo se. Byl tedy předložen přepra-

covaný projekt , který počítal s trasou 
Kutná Hora, přes Hodkov do Zruče n.S. 
Proběhlo ještě  hodně jednání, než do-
šel do Kutné Hory telegram s textem: 
„Dráha naše z Kutné hory do Zruče 
dnešním dnem (26. dubna 1901) jest 
zabezpečena. Přijde do zákona o lokál-
ních drahách.“

V červenci 1901 bylo podnikatelům 
Kodlovi a Hammerovi zadáno zhoto-
vení detailních plánů trasy Kutná Hora 
– Zruč. V listopadu 1902 bylo nařízeno 
vyvlastňovací řízení. Vše nešlo hladce, 
protože se proti stavbě postavila firma
Teller. Na jaře roku 1903 se uskutečni-
ly politické pochozí komise. V květnu 

1903 konečně přijala firma Teller na-
bídku k odstoupení dráhy městu Kutná 
Hora. V roce 1903 byla ve Zruči zpro-
vozněna dráha Posázavská.V září 1904 
proběhlo výběrové řízení na zhotovite-
le stavby Kutná Hora - Zruč. Vypsána 
byla také soutěž na dodávku ocelových 
konstrukcí a dovoz stavebních hmot. 
Práce se začaly hýbat a nezastavily je 
ani mrazy. K dopravě pražců se využí-
valo i Sázavy, po které se plavily. Finiš 
nastal  na jaře v roce 1905. Zruč měla, 

oproti jiným stanicím (např. Zbraslavi-
cím a Malešovu), výhodu, že se již ne-
musela stavět nádražní budova.

Dráha Kutná Hora – Zruč n. S. byla 
slavnostně uvedena do provozu 1. lis-
topadu 1905. Úplně první vlak 5252 
vyjel ze Zruče již v 5.50 hodin směrem 
do Kutné Hory. Vlak vedl strojvedoucí 
Popelka a topič Sobotka s četou Weber 
a Wilka  a lokomotivou 97.242. Vlak 
byl tvořen 4 osobními vozy, 2 náklad-
ními, 3 loženými, 3 prázdnými ná-
kladními – maximální hmotnost vlaku 
dosáhla 178 tun. Cestujících ze Zruče 
jelo pouze deset, ale další přistupovali 
po trase. Vlak jel nejrychleji 30 km /h. 
Ten den  se prý sešlo na zručském ná-

draží  mnoho místních občanů, všechny 
zručské spolky a korporace, zněly rány 
z hmoždířů, proneseny byly oslavné 

projevy a vyhrávala dechovka.  Tak 
alespoň slavnostní atmosféru  zachytil  
tehdejší zručský kronikář.

Velký význam pro provoz na nádraží 
měla také výstavba železobetonového 
mostku přes Ostrovský potok    v roce 
1905. Značně se tak urychlilo spoje-
ní mezi městečkem a nádražím. Do té 
doby totiž městečko a Malou Stranu 
spojovala pouze malá  dřevěná lávka.

Nádraží sehrálo důležitou roli i v do-
bě před koncem 2. světové války. Jestli 
jste pozorně četli minulé vydání Zruč-
ských novin a článek pana Krýzy, určitě 
Vám neunikla jeho zmínka, že květno-
vé povstání na zručském nádraží bylo 
jediné v celém Posázaví od Havlíčkova 
Brodu až k Čerčanům.

A tak je moc fajn, že se další stole-
té výročí na nádraží oslavovalo stejně 
důstojně, jako před dvěma lety výročí 
dráhy Posázavské. 

Chtěla bych touto cestou poděkovat 
všem, kteří se na uskutečnění sobot-
ní akce podíleli, ať už je to Občanské 
sdružení Posázavský Pacifik, České
dráhy, město Zruč nad Sázavou a jeho 
technické služby, firma ASMO Czech,
Základní umělecká škola Zruč n.S., 
pan Hromadník a jeho dívčí skupina 
MADAMS a mnoho a mnoho dalších. 
Obdiv a uznání patří „mým“ děvčatům, 
která, i přes ranní chlad, oblékla lehké 
dobové kostýmy, zapůjčené z Městské-
ho divadla v Kolíně a snažila se navodit 
správnou atmosféru. 

Díky Vám všem, kteří jste přišli 
a kteří jste se s námi alespoň trochu 
pobavili. Pro lidi, kteří se chtějí bavit,  
je radost pracovat (a to v sobotu i ve 
svátek!). 

Na shledanou při další akci se těší  
Janatová a všichni dobrovolní pořada-
telé odd. kultury MěÚ.

(Jiřina Janatová)
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INFORMACE Z ÚŘADU
Rada Města na svém 98. zasedání, 

konaném dne 21.09.2005 ...

# ukládá zaslat poptávku (průzkum 
trhu) na realizaci akce – Vybudování 
dvou tříd školní družiny v objektu I. 
ZŠ (přestavbou prostor stávající dílny 
a přilehlých prostor). Poptány budou 
firmy: Jan Jelínek, Zruč nad Sázavou /
Zručská stavební – p. Beneš, Zruč nad 
Sázavou / RYP – p. Šteffek, Zruč nad 
Sázavou.

# na základě žádosti ředitelky MŠ 
Malostranská, schvaluje, z důvodu 
zhoršeného hospodářského výsledku 
MŠ, úhradu vybavení z rezervního 
fondu v celkové výši 70.560,- Kč. MŠ 
bude informovat KS.

# ruší své usnesení č. 312/2005, ze 
dne 13.7.2005 s tím, že částka poskyt-
nutého městského grantu se zvyšuje 
o 6.000,- Kč (tj. celkem 16.000,- Kč). 
Rozhodnutí zašle EO.

# na základě návrhu pana Antoní-
na Dolejšího, schvaluje nákup stro-
je (spinnigové kolo) do posilovny ve 
Sportovní hale – cena stroje 15.000,- 
Kč. Pana Dolejšího bude informovat 
KS.

# schvaluje poskytnutí městského 
grantu Sportovnímu klubu cyklisti-
ky Zruč nad Sázavou na akci “3. roč-
ník turnaje v sálové kopané ml. žáků” 
a “2. ročník turnaje v sálové kopané 
mini žáků - 10. – 11.12.2005”, ve výši 
4.000,- Kč. Rozhodnutí zašle EO.

# schvaluje poskytnutí městského 
grantu TJ Jiskře Zruč nad Sázavou 
na akci „Turnaj neregistrovaných 
hráčů – tenis – 24.-25.9.2005“, ve výši 
2.000,- Kč. Rozhodnutí zašle EO.

# povoluje pořádání akce pro děti 
Křesťanskou společností NOVÝ ŽI-
VOT ve střední části Sadu Míru, 
8.10.2005, od 14 do 16 hodin. Součas-
ně RMě schvaluje bezúplatný výlep 
plakátů a propagaci této akce v měst-
ském rozhlase a pomoc při zajištění 
upomínkových diplomů. Žadatele bude 
informovat KS.

# schvaluje zakoupení leteckého 
snímku města od firmy Jas-air cz za
cenu 15.000,- Kč a doporučuje ZMě 
zahrnout do rozpočtu pro rok 2006 
nákup dalšího snímku rovněž za cenu 
15.000,- Kč.

# schvaluje smlouvu o dílo uzavřenou 
s firmou Silnice Čáslav – HOLDING,
a.s., Zbraslavice. Předmětem smlouvy 
je „Průmyslová zóna- inženýrsko tech-
nické napojení“ (veřejné komunikace, 
chodníky - propust pod chodníkem) 
a pověřuje starostu města podpisem 
uvedené smlouvy.

# schvaluje „Zřizovací listinu Škol-
ské rady při I. ZŠ Zruč nad Sázavou, 
včetně přílohy“, dále „Volební řád 
Školské rady“ a „Jednací řád Škol-
ské rady“.

# jmenuje pana Mgr. Martina Hujera 
a pana Jana Jelínka, jako zástupce zři-
zovatele, do Školské rady I. ZŠ Zruč 
nad Sázavou. Jmenování zašle KS.

# v návaznosti na usnesení č. 325 
a 356/2005, schvaluje smlouvu s f. 
THERM s.r.o. Praha na servis a vy-
hodnocování spotřeby tepla v bytech 
nájemníků a ve společných prosto-
rách čp. 751/2, včetně cen dle ceníku 
na rok 2005 a pověřuje starostu měs-
ta podpisem smlouvy, vč. přiloženého 
ceníku.

# na základě vyhodnocení poptávky 
a nabídky 2 uchazečů (průzkum trhu) 
na zakázku „Rekonstrukce části komu-
nikace Okružní, Zruč nad Sázavou“, 
schvaluje, jako ekonomicky nejvýhod-
nější pro Město, nabídku č. 2 firmy
Spojstav Praha a na 2. místě nabídku č. 

1 firmy Silnice Čáslav. Oznámení ucha-
zečům zašlou TS. RMě pověřuje staros-
tu města podpisem smlouvy s uchaze-
čem na 1. místě.

# na základě vyhodnocení poptáv-
ky a nabídky 2 uchazečů (průzkum 
trhu) na zakázku „Rekonstrukce 
části komunikace Okružní, Zruč nad 
Sázavou“, schvaluje, jako ekonomic-
ky nejvýhodnější pro Město, nabíd-
ku č. 2 firmy Spojstav Praha a na
2. místě nabídku č. 1 firmy Silnice
Čáslav. Oznámení uchazečům zašlou 
TS. RMě pověřuje starostu města 
podpisem smlouvy s uchazečem na 
1. místě.

# na základě vyhodnocení poptávky 
a nabídky 2 uchazečů (průzkum trhu) 
na zakázku „Rekonstrukce chodníků 
u části komunikace Okružní, Zruč nad 
Sázavou“, schvaluje, jako ekonomicky 
nejvýhodnější pro Město, nabídku č. 2 
firmy Spojstav Praha a na 2. místě na-
bídku č. 1 firmy Silnice Čáslav. Ozná-
mení uchazečům zašlou TS. RMě pově-
řuje starostu města podpisem smlouvy 
s uchazečem na 1. místě.

# pověřuje pana Jana Jelínka pro-
váděním stavebního dozoru na ak-
cích „Rekonstrukce části komuni-
kace Okružní, Zruč nad Sázavou“ 
a „Rekonstrukce chodníků a části 
komunikace Okružní Zruč nad Sáza-
vou“. Pověření zašle KS.

Rada Města na svém 99. zasedání, 
konaném dne 05.10.2005 ...

# ukládá splnit usnesení 20. zasedání 
ZMě č. 50/2005 (prodej pozemku Ing. 
Listovi)

# ukládá splnit usnesení 20. zasedá-
ní ZMě č. 51/2005 (prodej pozemku 
Ing. Kůrkovi)

# ukládá splnit usnesení 20. zasedání 
ZMě č. 52/2005 (prodej pozemku m. 
Charvátovým)

# ukládá splnit usnesení 20. zase-
dání ZMě č. 53/2005 (prodej domu f. 
DK LAKOVNY)

# ukládá splnit usnesení 20.zasedání 
ZMě č. 54/2005 (odloučené pracoviště 
ZUŠ)

# ukládá splnit usnesení 20. zase-
dání ZMě č. 56/2005 (Jednací řád 
ZMě)

# ukládá splnit usnesení 20. zasedání 
ZMě č. 57/2005 (ulice T. Bati) a 60/
2005 (kanalizace)

# ukládá splnit usnesení 20. zasedá-
ní ZMě č. 58/2005 (vyhl. č. 02/2005)

# ukládá splnit usnesení 20. zasedání 
ZMě č. 59/2005 (4. úprava rozpočtu) 
a č. 61/2005 (5.úprava rozpočtu)

# ukládá splnit usnesení 20. zasedá-
ní ZMě č. 62/2005 (delegování staros-
ty na val.h.VHS)

# na základě žádosti pana Němce, 
ukládá zveřejnit záměr Města na proná-
jem části pozemku p.č. 1842 (náměstí 
Míru), za účelem konání trhů.

# odvolává paní Marii Šťastnou, 
v souvislosti s jejím odchodem do 
důchodu, z funkce tajemnice SPOZ 
a jmenuje do této funkce paní Hanu 
Nácovskou.

# RMě pověřuje starostu města k pod-
pisu nájemních smluv na zahrádky 
v těchto případech:

- převod na rodinného příslušníka

- převod přilehlé bytové jednotky na 
jiného vlastníka

# schvaluje smlouvu „O zajištění 
závodního stravování“ uzavřenou 
s I. Základní školou Zruč nad Sáza-

vou a pověřuje starostu města podpi-
sem smlouvy.

# schvaluje smlouvu o dílo uzavřenou 
s firmou Spojstav s.r.o. Praha 4 – před-
mětem smlouvy je „Rekonstrukce části 
komunikace ulice Okružní, Zruč nad 
Sázavou – komunikace“. Pověřuje sta-
rostu města podpisem smlouvy.

# schvaluje smlouvu o dílo uzavře-
nou s firmou Spojstav s.r.o. Praha
4 – předmětem smlouvy je „Re-
konstrukce části komunikace ulice 
Okružní, Zruč nad Sázavou – chod-
ník“. Pověřuje starostu města podpi-
sem smlouvy.

# schvaluje výpůjčku zaseda-
cí místnosti MěÚ I. Základní škole 
(20.12.2005, od 8 do 12 hodin) za úče-
lem konání kulturní akce pro žáky ško-
ly. Žadatele bude informovat KS.

# ukládá zadat výrobu jednoho 
koše na basketbal, který bude umís-
těn v lokalitě „Řadovky“ .

# na základě vyhodnocení poptávky 
a nabídky 3 uchazečů (průzkum trhu) 
na zakázku „I. ZŠ – stavební úpravy na 
2. třídy ŠD“, schvaluje, jako ekonomic-
ky nejvýhodnější nabídku pro Město, 
nabídku č. 3 firmy Šteffek Ivo – RYP
Zruč nad Sázavou, na 2. místě nabídku 
č. 2 firmy Zručská stavební a na 3. místě
nabídku č. 1 Jan Jelínek, Zruč nad Sá-
zavou. Oznámení uchazečům zašle SM. 
RMě pověřuje starostu města podpisem 
smlouvy s uchazečem na 1. místě.

# na základě doporučení bytové ko-
mise a v souvislosti s uvolněním bytu 
o velikosti 2+KK v DPS i vzhledem 
k tomu, že se jedná o větší byt s vyš-
ším nájemným, schvaluje provést 
průzkum zájmu o přidělení tohoto 
bytu, a to následovně:

- všem žadatelům, kteří spadají do 
pověřeného úřadu Zruč nad Sázavou 
bude zaslán dotazník

- žadatelé ze Zruče nad Sázavou 
budou informováni prostřednictvím 
„Zručských novin“

# pověřuje starostu města jednáním 
s Policií ČR, odvodní odd. Zruč nad 
Sázavou a s odborem dopravy MěÚ 
Kutná Hora o udělení povolení k :

      1/ stání silničního motorového vo-
zidla na parkovišti v ulici Na Pohoří ve 
Zruči nad Sázavou (tj. po pravé straně 
ulice Na Pohoří ve směru od ulice Cha-
beřické) pouze k:

      a/ stání silničního motorového vo-
zidla fyzických osob, které užívají by-
tovou jednotku v ulici Na Pohoří

      b/ státní silničního motorového vo-
zidla provozovaného právnickou nebo 
fyzickou osobou za účelem podnikání 
podle zvláštního předpisu (tj. zákon č. 
455/1991 Sb. o živnostenském pod-
nikání (živnostenský zákon), ve znění 
pozdějších předpisů , které má sídlo 
nebo provozovnu v ulici Na Pohoří

RMě dále pověřuje starostu města (po 
kladném vyjádření PČR, obv. odd.Zruč 
n.S. a odboru dopravy MěÚ K.Hora 
k výše uvedeným žádostem) k jedná-
ní s PČR, obv. odd. Zruč nad Sázavou 
o umístění značky na parkovišti v ulici 
Na Pohoří „Vjezd povolen jen držitelům 
povolení města Zruč nad Sázavou“.

RMě současně pověřuje starostu měs-
ta k vydávání povolení fyzickým oso-
bám a právnickým osobám uvedeným 
pod bodem 1a/ a b/ tohoto návrhu.

      c/ RMě pověřuje starostu města 
jednat v této souvislosti i ve věci „vjez-
du k Zámku“

# na základě předložených nabídek, 
schvaluje nákup vozidel pro potřeby 
Města, a to:

- ŠKODA FABIA CLASSIC (ma-
ximálně do výše 230 tis. Kč, včetně 
DPH)

- RENAULT KANGOO (maximál-
ně do výše 310 tis. Kč, včetně DPH)

Současně RMě doporučuje ZMě ke 
schválení úpravu rozpočtu vzhledem 
k uvedenému nákupu .

# ukládá zveřejnit záměr Města na 
prodej nepotřebných služebních vozi-
del .

# na základě vyhodnocení poptávky 
a nabídky čtyř uchazečů na zakáz-
ku „Energetický měřící a informač-
ní systém – EMIS“, schvaluje, jako 
ekonomicky nejvýhodnější nabídku 
pro Město, nabídku č. 3 firmy EnEng
s.r.o. , Oslavská 75, 326 00 Plzeň, na 
2. místě nabídku č. 4 firmy EGU Pra-
ha , na 3. místě nabídku č. 2 firmy
AISE a na 4. místě nabídku č. 1 firmy
ELVIS. Oznámení uchazečům zašlou 
TS. RMě pověřuje starostu města 
podpisem smlouvy o dílo s uchaze-
čem na 1. místě.

# na základě vyhodnocení rozšířené 
poptávky a nabídky 4 uchazečů na za-
kázku „Studie a projekt rekonstrukce 
veřejného osvětlení“, schvaluje nabíd-
ku s nejlepším technickým řešením pro 
Město – nabídku firmy Luboš Martí-
nek, Kbel 19, 280 00 Kolín, na 2. mís-
tě nabídku č. 1 EHM Zruč n.S., na 3. 
místě nabídku č. 4 ETRA Light Kolín 
a na 4. místě nabídku č. 2 EnEng s.r.o. 
Plzeň. Oznámení uchazečům zašlou 
TS. RMě pověřuje starostu města pod-
pisem smlouvy o dílo s uchazečem na 
1. místě.

# schvaluje mandátní smlouvu č. 
SIPO 01 – 2526/05, uzavřenou s Čes-
kou poštou na inkaso nájemného 
z bytů, která nahrazuje stávající 
smlouvu. Pověřuje starostu města 
podpisem smlouvy. 

Zastupitelstvo Města na svém 20. 
zasedání, konaném dne 26.09.2005 ...

# schvaluje prodej části pozemku p.č. 
2549 v k.ú. Zruč nad Sázavou o výmě-
ře, která bude stanovena geometrickým 
plánem , panu Ing. Zdeňku LISTOVI, 
za kupní cenu 70,- Kč/m2 s tím, že 
kupující bude hradit veškeré poplatky 
spojené s převodem.

# schvaluje prodej pozemku p.č. 466 
o výměře 421 m2 v k.ú. Zruč nad Sá-
zavou panu Ing. Františku KŮRKO-
VI za kupní cenu 70,- Kč/m2 s tím, že 
kupující bude hradit veškeré poplat-
ky spojené s převodem.

# schvaluje prodej pozemku p.č. 930/1 
díl „a“ o výměře 34 m2, pozemku p.č. 
930/1 díl „b“ o výměře 66 m2 a pozem-
ku p.č. 61/3 (stavební) o výměře 14 
m2, vše v k.ú. Nesměřice , manželům 
Stanislavu a Věře CHARVÁTOVÝM 
, za kupní cenu 70.- Kč/m2 s tím, že 
kupující budou hradit veškeré poplatky 
spojené s převodem.

# schvaluje po zveřejnění záměru 
Města, dle zákona o obcích a na zá-
kladě výsledků II. výběrového řízení, 
prodej půldomku čp. 1026, včetně za-
stavěného pozemku č. parcelní 1763/2 
firmě DK LAKOVNY s.r.o. Zruč nad
Sázavou, za kupní cenu 452.000,- Kč 
a za těchto podmínek: - celá kupní 
cena bude uhrazena nejpozději při 
podpisu kupní smlouvy (do konce 
roku 2005).

# schvaluje otevření odloučeného pra-
coviště Základní umělecké školy Zruč 
nad Sázavou v Dolních Kralovicích 
a pověřuje starostu města podpisem žá-
dosti zřizovatele o zřízení odloučeného 
pracoviště.

# schvaluje „Smlouvu o financo-

vání akce grantového schématu“, 
uzavřenou mezi Středočeským kra-
jem a městem Zruč nad Sázavou 
(rekonstrukce části ulice Okružní) 
a pověřuje starostu města podpisem 
smlouvy.

# schvaluje vydání novely „Jednací-
ho řádu Zastupitelstva města Zruč nad 
Sázavou“.

# schvaluje název ulice - v úseku od 
nám. Míru, kolem pošty, přes křižo-
vatku s ul. Okružní, až po vjezd do 
areálu „Sázavan“ – „ulice Tomáše 
Bati“.

# schvaluje vydání obecně závazné 
vyhlášky č. 03/2005, kterou se ruší 
obecně závazná vyhláška č. 02/1997 
O užití místních komunikací ke stání 
silničních motorových vozidel za úpla-
tu, včetně novely této obecně závazné 
vyhlášky č. 01/2001 z 3.7.2001.

# schvaluje 4. úpravu rozpočtu Měs-
ta za rok 2005, a to úpravou na stra-
ně příjmů a výdajů ve výši 209.000,- 
Kč a dále úpravou položek na straně 
výdajů, dle přiloženého rozpisu.

# souhlasí se zahájením projektových 
prací na dokumentaci pro stavební po-
volení akce „Kanalizace Zruč nad Sá-
zavou“ v rámci skupinového projektu 
Kutnohorsko – Čáslavsko, a to těchto 
projektů:

* Rekonstrukce kanalizace v ul. 1. 
máje a na nám. Dr. Svobody ... (projekt 
č.25)

* Odstavení malé ČOV v ul. Nová ... 
(projekt č. 25)

* Doplnění stokové sítě v oblasti Nad 
Ovčínem (ul. Dubinská, Nová, Zahrad-
ní, M.J.Husi, Na Úvoze, Lesní) ... (pro-
jekt č. 26)

* Doplnění stokové sítě v oblasti 
Zámku a v podzámčí ... (projekt č. 26)

* Doplnění stokové sítě v oblasti Kut-
nohorské předměstí (ul. Malostranská 
a okolí) ... (projekt č. 27)

 * Rekonstrukce kanalizace v ul. Vla-
šimské (projekt č. 28)

# schvaluje 5. úpravu rozpočtu měs-
ta na rok 2005, a to úpravou položek 
na straně výdajů, dle přiloženého 
rozpisu.

# deleguje starostu města pana Mgr. 
Martina HUJERA na mimořádnou val-
nou hromadu VHS Vrchlice –Maleč 
Kutná Hora, konanou dne 7.11.2005, 
v 10,00 hodin.

20. řádné zastupitelstvo
komentář

(psovražda za kalného rána, Tomáš 
Baťa zase na tapetě, postavíme si 

hezkou kanalizaci)

Posledně, a to 26. září, bylo zastupi-
telstvo nadmíru bouřlivé. Vypadalo to 
tam jako na rodeu.Všemu rozruchu na 
vině byla jedna „psovražda“. Ve čtvrtek 
22. září totiž zakousl utečený, v poli-
cejním jazyce volně pobíhající, pitbul-
lteriér maličkého psíka ne moc běžné 
ráce“bologneský bischonek“. Co dělat? 
Takové případy se stávají. Ne vždyc-
ky to dopadne dobře, jako  „V zámku 
a podzámčí“ od Boženy Němcové, kde 
si maličký psozachránce vysloužil  lo-
kajské místo. U nás to zkrátka dobře 
nedopadlo a zainteresovaní činovníci si 
vysloužili něco jiného. Případ se totiž 
dostal do zastupitelstva. Majitelka za-
bitého pejska Lenka Matysková se řád-
ně obula do městské policie, až z nich 
chlupy lítaly. Svoje dostal i velitel, 
kterým není nikdo menší než starosta 
Hujer.

... pokračování na str. 3 ...
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K 30.9. 2005 bylo evidováno na 
Úřadu práce v Kutné Hoře celkem 
3623 osob. Ve srovnání se stejným 
obdobím minulého roku se počet 
uchazečů o zaměstnání snížil o 329 
osob. Registrováno bylo 2120 ne-
zaměstnaných žen, 297 absolventů 
škol všech stupňů a mladistvých, 
652 občanů se zdravotním postiže-
ním. Míra registrované nezaměst-
nanosti činila 9,03% (před rokem 
9,29%). Před rokem činil průměrný 
věk uchazečů 37 let, nyní již 39 let. 
Mezi nejpočetnější skupinu ucha-
zečů patří nyní osoby od 50 – 54 
let. Před rokem to byla skupina 
osob věku 20 – 24 let. 
Na dávkách státní sociální podpory 
bylo vyplaceno za předchozí měsíc 
celkem 19,7 milionů korun.
V oblasti Zručska  bylo evidováno 
361 osob. Míra nezaměstnanosti 
9,59%. Z města Zruče nad Sázavou 
bylo evidováno 221 osob (8,90%).

Výročí úřadu práce  
Dne 25.10. 2005 uplynulo 15 let od 
zřízení Úřadu práce v Kutné Hoře. 
Prvním statutárním zástupcem byla 
PhDr. Běla Hejná. Od roku 1995 
Ing. Jaroslav Chvojka a od roku 
1998 současný ředitel Ing. Václav 
Kaše. Detašované pracoviště v Uh-
lířských Janovicích funguje od 
roku 1992 a ve Zruči nad Sázavou 
od roku 1998. 
Činnost úřadu práce se za uplynu-
lých patnáct let vyvíjela a přešla od 
pouhého evidování nezaměstna-
ných, volných míst a zabezpečo-
vání podpor v nezaměstnanosti ke 
komplexnímu a aktivnímu ovliv-
ňování zaměstnanosti a vyplácení 
dávek státní sociální podpory na 
území celého okresu.

(Václav Hüttner)

Občané se zapojí do řešení bezpečnosti 
a veřejného pořádku

Ve středu 12.října se v zámeckém sále setkali představitelé 
Městského úřadu, Policie ČR i Městské policie, školských institucí ve městě a Ha-
sičského záchranného sboru u příležitosti zahájení další aktivity v rámci projektu 
“Zavádění prvků community policing do praxe Policie ČR”, který realizuje Ote-
vřená společnost, o.p.s. ve spolupráci s Městským úřadem a s Obvodním odděle-
ním Policie ČR Zruč nad Sázavou od dubna loňského roku. Projekt nyní vstupuje 
do fáze, kdy je žádoucí pokusit se zapojit do řešení bezpečnostní problematiky ve 
Zruči i Vás - občany. Na pomoc jsme si k tomu přizvali nevládní organizaci s boha-
tými zkušenostmi v tomto směru – občanské sdružení Agora Central Europe.

Cílem spolupráce s Agora CE je nalézt a otestovat funkční mechanismus širokého 
sdílení problémů bezpečnosti na místní úrovni. Někteří z Vás se možná pamatují na 
telefonické šetření z loňského léta, které odhalilo na jedné straně vcelku pozitivní 
vztah obyvatel Zruče k policii, na druhé straně ale také poukázalo na značné rezer-
vy v možnostech sdílení bezpečnostní problematiky na úrovni města, způsobené 
mezi občany i policisty především obavami z nepřipravenosti či pocitu nezájmu 
druhé strany. Policie je ale v každém případě ten, kdo musí být iniciátorem této 
spolupráce a kdo musí občanům ukázat, že o jejich názor stojí. Setkání, které se 
uskutečnilo na Zámku, lze chápat právě jako tento první krok ze strany policie za 
podpory dalších zmíněných institucí. 

V následujících několika měsících se pracovníci Agora CE, představitelé města, 
místních škol, policie a dalších institucí několikrát sejdou, aby připravili základní 
sadu otázek, na něž by policie a představitelé města chtěli znát Vaše odpovědi. Poté 
budou do každé domácnosti distribuovány, s některým z dalších vydání Zručských 
novin, krátké dotazníky s těmito otázkami. Výsledky akce budou následně prezen-
továny na veřejném setkání na téma „Problematika bezpečnosti a veřejného pořád-
ku ve Zruči“, jež se uskuteční na sklonku zimy – nejspíš v únoru roku 2006. Setkání 
umožní nalézt občany, kterým není lhostejná problematika bezpečnosti a veřejného 
pořádku ve městě a mají vůli podílet se na řešení otázek s touto problematikou spo-
jených. Město tak získá možnost snadno se skrze konzultace s těmito občany ujistit, 
že učiněná rozhodnutí v oblasti bezpečnosti jsou vnímána jako správná. Tito občané 
však mohou městu přinést i mnohem víc - tím, že se budou moci setkat a poznat se 
s odpovědnými policisty OO Policie ČR Zruč n/S, s příslušníky Městské policie a s 
představiteli dalších kompetentních institucí, vznikne prostor pro jejich užší a třeba 
i pravidelnou komunikaci a spolupráci. 

Praktické přínosy mohou být různé a do značné míry budou záviset na ochotě 
každého, kdo se bude účastnit - může jít o upřesňování trasy pochůzek policie, 
o tvorbu zábavních programů pro zručské děti, o vytvoření systému zúžené ko-
munikace mezi policií, základními školami a internátem, výpomoc při dohledu na 
přechodech u školy či o cokoliv jiného, co bude v mezích představivosti účastníků 
a přispěje k bezpečnějšímu životu ve Zruči. To bychom ale předbíhali; prozatím se 
budeme těšit na to, že se na avizovaném setkání na počátku příštího roku sejdeme 
v hojném počtu. 

* * *

Otevřená společnost, o.p.s. (www.osops.cz) je neziskovou organizací, která při-
spívá ke konsolidaci občanské společnosti v České republice rozvojem principů 
a prosazováním politik, založených na kultuře práva a právního státu, demokratic-
ké formy správy státu a ochrany lidských práv. Zakladatelem Otevřené společnosti 
o.p.s je Nadace Open Society Found Praha. 

Otevřená společnost zavádí nové přístupy, jako programová laboratoř poskytu-
je prostor novým iniciativám, kombinujícím příklady dobré praxe spolu s jejich 
prosazováním do systému; funguje jako zdroj informací, analýz a know-how a vy-
tváří znalostní základnu v oblastech, ve kterých přímo působí (těmi jsou například 
přístup a participace občanů na správě věcí veřejných, reforma policejní služby, 
kulturní politika, sociální exkluze či rovné příležitosti pro ženy a muže). 

Agora Central Europe (Agora CE / www.agora-ce.cz) je občanské sdružení, kte-
ré bylo založeno v roce 1998 dvěma holandskými organizacemi (Agorou Europa 
a Institutem pro veřejnost a politiku). Cílem Agory CE je zlepšovat komunikaci 
mezi občany a volenými představiteli, rozšiřovat možnosti institucí veřejné správy 
otevřeně plánovat a rozhodovat o věcech za účasti veřejnosti a přispívat ke zvýšení 
politické kultury u nás. Agora CE se, mimo jiné, zabývá aktivizací občanů a jejich 
zapojováním do rozhodování na komunální úrovni. Od svého založení realizovala 
Agora CE desítky participačních projektů v českých i moravských městech a nabízí 
tedy mnohé ověřené metody a techniky zapojování.

(Michal Tošovský)

Starosta se pravda bránil: „Městská 
policie už psa kontroluje“. V neděli 
25. září však pitbull zase opustil svůj 
kotec. Strážníci MěP psa chytili. Jeho 
majitelka se závázala /písemně/, že ho 
uzamkne v kotci. Při dalším útěku bude 
pes eskortován do útulku.

Na pořadu byly ale i další body.
Máme ve městě novou ulici. Vlast-

ně staronovou. Vede od Náměstí Míru 
v Baťově až do Sázavanu. Před tím 
se část ulice jmenovala Okružní. De-
batovalo se o tom, jestli nevzniknou 
potíže  firmám, co sídlí v Sázavanu. 
Nikdo si ale nepoložil otázku: „Proč 
máme ulici Tomáše Bati a ne ulici Jana 
Antonína Bati, skutečného zakladatele 
Nové Zruče ?“ Desítky let jsme ho tady 
v republice ostouzeli , obviňovali z ko-
laborace  a na konci života jej příbuzní 
obrali o všechen majetek. Možná, že 
mu něco dlužíme.

To hlavní jsme si nechali na konec. 
Je to kanalizace. Stará kanalizace  je už 
takřka zničena, na mnoha místech vů-
bec chybí. Je třeba vybudovat moderní 
kanalizační systém. Bude to stát zhruba 
60 miliónů. Město zaplatí 15 miliónů. 
Zbytek nám možná dá Evropská unie. 
Ještě je daleko doba, kdy  naše splašky 
potečou novou kanalizací. Snad se to 
povede někdy v roce 2008. Na zastu-
pitelstvu jsme projednávali otázku za-
hájení projektových prací.Celý projekt 
provede VHS – Vrchlice – Maleč. 

Hlas lidu na tomto zastupitelstvu bylo 
setsakra slyšet. Občané se totiž ptali, 
kritizovali a sem tam i něco pochvá-
lili. Pochválen byl  například starosta, 
že zkrátil cestu na vlakovou zastávku 
v Baťově. Vynadáno dostali všichni za-
stupitelé, že málo investují ve Starce.

(Vladimír Radil)

Granty 2006
Město Zruč nad Sázavou žádá na rok 2006 zatím o tyto granty:

1. Nadace Duhová energie – výstavní prostory na zámku

2. Nadace Duhová energie – víceúčelové hřiště

3. Středočeský kraj památky –         
    opravy zámku ( fasáda, střecha nad bývalým špýcharem )

4. Středočeský kraj kultura – Tempora Historica ( Městské slavnosti )

5. Středočeský kraj kultura – výstavní prostory

6. Středočeský kraj sport a volný čas – sportovní areál za ZŠ

7. Státní rozpočet – rekonstrukce parku

8. Státní rozpočet – rekonstrukce školy pod farou ( na ZUŠ )

9. SROP ( EU ) – rekonstrukce zámku

10. SROP ( EU ) – rekonstrukce parku

11. Ministerstvo pro místní rozvoj –      
      oprava panelových domů v Poštovní ulici

12. Program obnovy venkova – rekonstrukce veřejného osvětlení

13. Program obnovy venkova – mapy Posázaví

Říjnové a listopadové opravy chodníků
Na podzim Město naplánovalo tyto práce na chodnících. Nejdříve dostane nový 

kabát kousek chodníku u kotelny na Slunném Vrchu. Poté se zrenovuje chodník ve 
Staré Zruči od přejezdu do zatáčky k nádraží. V současné době není jeho povrch 
kritický, ale je úzký a obrubník k silnici se rozpadá. Jeho rozšířením budeme mít 
bezpečnější příchod směrem k nádraží.

Práce na rybníku v Želivci
Naše technické služby opraví břehy 

rybníka v Želivci. Zpevní se břehy po-
mocí panelů, které už jsou na některých 
místech. V nedávné době byl rybník 
odbahněn a opravena hráz.

Smlouva na prostředky 
z EU schválena

Zastupitelstvo města na svém 20. za-
sedání schválilo smlouvu se Středočes-
kým krajem na prostředky z EU. Jde 
o finance na rekonstrukci vjezdu do 
Sázavanu. Firma Spojstav začne s rea-
lizací v první polovině tohoto měsíce. 
Termín dokončení celé akce, včetně 
nových chodníků, je konec listopadu. 
V době výstavby dojde k výluce na že-
leznici. První byla 17.-18.10. a druhá 
bude 26.10. V těchto termínech bude 
uzavřen příjezd do areálu Sázavanu. 
České dráhy opraví přejezd a příjezd 
do naší nejstarší průmyslové zóny bude 
mít nový kabát.

Po kolaudaci zažádáme o proplacení 
schválených prostředků z EU a Stře-
dočeského kraje. Taková je podmínka 
čerpání financí ze SROPu ( Společný 
regionální operační program ). Zatím 
prostředky uvolníme z rozpočtové re-
zervy Města a v příštím roce je tam 
vrátíme.

Ve Vyhlídkové ulici se provádí poklád-
ka zámkové dlažby

Opravená komunikace k Sázavance
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Otevření našeho dětského hřiště se 
uskutečnilo 28. září 2005. Den před tím 
Technické služby finišovaly s dokončo-
vacími pracemi, zaměstnanci Varielu 
stavěli mobilní tribunu a pódium pro 
kapelu. 

Město ve spolupráci se ZUŠ, ZŠ a pa-
nem Františkem Hromadníkem připra-
vilo kulturní program. K vidění a slyšení 
byla dívčí skupina Madams, mažoretky, 
dechový orchestr Zručan, vystoupení 
karatistů. Pro děti byla připravena „Vel-
ká soutěž“ na nových atrakcích. Soutěž 
zajišťovalo 35 pořadatelů. Samotné děti 
z každého našeho školského zařízení 
v tričkách s motivem  dětského hřiště 
přestřihly pásku. Třicet nůžek symbo-
licky pustilo zručskou mládež do ma-
lého ráje. Občerstvení podával pan Jiří 
Krčmář. Paní Jiřina Janatová s průvod-
kyněmi otevřela městský stánek, kde 
jste si mohli zakoupit knihy o našem 
okolí, pohledy, městské reklamní před-
měty, trička a kuličky. Celým dnem nás 
s mikrofonem provázel Michal Trnka 
z Českého rozhlasu.

Na otevření zavítal hejtman Středo-
českého kraje, pan ing. Petr Bendl. 
Slovy: „Děti, které si hrají nezlobí“, po-
přál našemu hřišti hodně dětí. S chutí si 
pustil kuličky ve Zručském kuličkovém 
areálu, ocenil množství atrakcí a pěkný 

kulturní program.
Ve velké soutěži si atrakce na 25 sta-

novištích vyzkoušelo 300 dětí. Nejdel-
ší fronta byla celý den i po ukončení 
soutěže, na lanovce. Lanovka se stala 
i jedním ze symbolů hřiště. Trička s je-
jím obrázkem se všechna rozdala a vy-
prodala.  Za dvacet splněných úkolů 
dostaly děti na upomínku pamětní list. 
Odhadem se na otevření ke školní jídel-
ně přišlo podívat přes 700 občanů.

Pro připomenutí se vraťme o něko-
lik měsíců zpět. Tehdy všechny škol-
ní a školkové zručské děti hlasovaly 
o atrakcích. Dostaly obrázky s dvaceti 
atrakcemi a vybíraly. S největším úspě-
chem (420 hlasů) se setkala lanovka, 
hrad s lávkou, tunelem a skluzavkami 
(340 hlasů) a lezecká stěna (320 hlasů).

V části pro nejmenší děti nalezneme 
zavírací pískoviště 2 krát 2 metry,čtyř-
místnou vahadlovou houpačku, pružino-
vá houpadla – Dráček, Hvězda, a Motor-
ka.Dále si naše nejmenší ratolesti budou 
moci zadovádět na přelézačce Honzík, 
malovat na tabuli či se před rodiči ukrýt 
v umělé jeskyni či domečku.

Pro středně staré děti bude připraven 
hrad s lávkou, tunelem a skluzavkami.
Další atrakce v této části jsou trojhraz-
da, dvojhoupačka, točidlo a lanový sys-

tém Venus, přezdívaný pavouk.
Pro nejstarší děti bude sloužit lanovka, 

velká dvojhoupačka, lezecká stěna, pře-
lézačka a nízkopodlažní kolotoč.

Celý areál doplňuje asfaltové hřiště 
s basketovými koši a brankami.Dále dva 
stoly na ping-pong a Zručský kuličkový 
areál se skluzavkou a toboganem. Ne-
smíme zapomenout na dopravní hřiště 
s opravenými semafory, plochu na cvrn-
kání kuliček, ohniště a altánek. Šlapací 
autíčka máme také opraveny. Ředitelky 
všech školských zařízení mají od nich 
klíče a v letošním roce bude provoz au-
tíček na dopravním hřišti pouze   v době 
výuky. Na příští rok Město plánuje na 
sportoviště před družinou a za základní 
školou vzít na sezonu správce. Půjčoval 
by zmíněná autíčka, pálky na stolní te-
nis, míč na basket atd.

V dnešním čísle přinášíme  provozní 
řád našeho dětského hřiště.

Děkuji našim technickým službám 
za vykonanou práci při stavbě hřiště, 
firmě Prolemax za dodané atrakce a je-
jich montáž, brigádníkům za pomoc při 
dokončovacích pracech, všem pořadate-
lům a vystupujícím při otevření našeho 
stánku pro děti.

(Martin Hujer)

Dětské hřiště se zaplnilo dětmi
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M 3000, a. s., Šaldova 36, 186 00 Praha 8 – Karlín, 
tel.: 222 896 111, www.m3000as.cz, e-mail: mercedes-benz@m3000as.cz

  Nejlepší může být jen jeden. Tento rok získalo 

titul “Van of the Year” Vito. Díky mimořádné variabilitě, 

pokročilé bezpečnostní výbavě, hospodárnosti a vyso-

kému komfortu měla porota rozhodování jednoduché.

  V sériové výbavě ESP®, BAS, ABS a ASR, 

airbag, elektronický bezpečnostní klíč a další.

  Cena již od 465.000 Kč.*

  Výhodný Mercedes-Benz Leasing s prodlouženou 

zárukou 2+1 rok (celkem 3 roky nebo 100.000 km).

   Pohon všech kol 4 x 4 k objednání již tuto zimu.

Ocenění pro každou firmu.
Mercedes-Benz Vito - Van of the Year 2005.

Dodávka roku 2005

pohon 4 x 4

záruka 2 + 1 rok

výhodný leasing

klimatizace za 15.000 Kč*

celopozinkovaná 
karoserie

Klimatizace za zvýhodněnou 
cenu 15.000 Kč

* ceny bez DPH

Vito M3000 Zruc   1 19.10.2005   15:51:43
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Jak se z člověka stane 
občan, aneb přijďte se 
nechat sežrat do Zruče

 Zdálo by se – banální 
případ... Jdu takhle 22. 
září v šest hodin ráno po 
poklidném zručském Ma-
lostranském náměstí na 
procházku se svými dvěma 
bišonky. Tu potkám volně 
pobíhajícího pitbula a ten 
docela obyčejně přiběhne 
a jednoho z nich mi za-
kousne. Situace to nebyla 
moc růžová – představte 
si to: levou rukou držím za 
obojek pitbula, který se na-
štěstí moc nevzpouzí, pět 
metrů před námi uprostřed 
ulice tiše krvácí můj pes 
a snaží se plazit směrem 
ke mně, čemuž se pokou-
ším zabránit hlasem, v pra-
vé ruce, ze které mi crčí 
krev, držím na vodítku, co 
nejdál od pitbula, malou 
bišonku. Takhle jsem tam 
stála naštěstí jen pár oka-

mžiků, než se naskytla paní, která mi 
u ucha podržela telefon s vytočený te-
lefonním číslem městských strážníků. 
(Prokázala velikou statečnost, neboť 
se smrtelně bála mojí bišonky). Stráž-
ník – všechna čest! – přijíždí takřka 
okamžitě, přebírá si psa, který na něj 
vesele vrtí ocasem a odjíždějí. Mou 
největší starostí je v ten moment dostat 
psa co nejdříve k veterináři. Další paní 
mi pomáhá volat mého manžela – bez-
výsledně. Pak konečně vezeme psa do 
sousedního města, veterinář se ho sna-
ží zachránit, ale vcelku marně. To víte, 
polámaná žebra, zřejmě oboustranný 
pneumotorax, vzduch unikající pod 
kůži, těžké vnitřní krvácení - nic moc. 
To se prostě přežít nedalo. Pan doktor 
mi ošetřil ruku, dvakrát jsem zkolabo-
vala a byla jsem přesvědčená, že ten 
největší šok mám za sebou.

A teď pozor! Ukázalo se, že opak je 
pravdou. Když jsem se posléze zeptala 
strážníků, co udělali se psem, dostala 
jsem odpověď, že ho odvezli majite-
li. Až potud dobrý, jenže – kotec, do 
kterého majitelé psa zavírají, není pro 
psa nepřekonatelnou překážkou, takže 
pes může kdykoliv utéct znovu a ni-
kdo s tím nemůže nic dělat, neb podle 
zákona je pes věc a tudíž soukromé 
vlastnictví. A to jak známo je svaté. 
A proto nikdo psa nemůže zajistit tak, 
aby neutíkal, neboť by tím omezoval 
vlastnické právo majitelů. Jak se Vám 
to líbí? Mě úžasně! Logika hodná nej-
větších gigantů mysli!

Inu, říkám si, strážníci nemůžou, tře-
ba pomůže státní policie. Lidičkové 
zlatí, to jsem si naběhla! Je to v kom-
petenci městských a dokud je to v še-
tření, nemají s tím státní co do činění. 
Dokonalá spolupráce! Tak jo. Táži se, 
jak dlouho se může šetřit. Až měsíc, 
prosím. A stejně, dokud pes neublíží 
člověku, tak se nedá nic dělat. 

Bráním se, odvolávám se na selský 
rozum, který mně osobně nepřestá-
vá tvrdit, že měsíc nevalně zajištěný, 
každou chvíli volně pobíhající a navíc 
nevychovaný pitbul je jednoznačné 
obecné ohrožení. Není! Tím se stává 
podle zákona až tehdy, když ublíží 
člověku. Takže podle zákona nám 
asi nezbývá nic jiného, než čekat, až 
pokouše nebo zabije prvního člověka 
a modlit se, aby jím nebylo zrovna 
moje dítě.

No koneckonců už samotná před-
stava, že s těmi psy v ten osudný oka-
mžik mohlo být mé devítileté dítě, mi 
není vůbec příjemná. A navíc – nepo-
ciťuji zase až tak velký rozdíl mezi 
svým a jinými dětmi, co se týče se-
žrání pitbulem. Takže se ve mně pro-
budila matka-lvice a taky jsem se tak 
chovala. Zcela marně. V neděli ráno 
pes opět volně pobíhal kolem nádraží 
a strašil tam maminky, které právě od-

váděly své děti na vlak. Protože však 
už byla řádně rozvířená hladina jinak 
poklidných zahnívajících vod malo-
města, stal se zázrak – strážníci psa 
odvezli do (snad policejního) kotce, 
odkud se nedá utéct.

„Hurá!“ řekla jsem si a vrhla jsem se 
do víru shánění chovatelů, kteří jsou 
schopni převychovat zkaženého pit-
bula, nahánění všech možných i ne-
možných kynologů s prosbou o radu, 
hledání čísla na veterinární správy při-
lehlých oblastí – no co Vám mám po-
vídat! Navíc jsem navrhla starostovi, 
který přece nebude psa živit na obecní 
útraty, že klidně psa do doby, než se 
něco vymyslí, budu živit sama. Utra-
cení považuji za krajní řešení, avšak 
pro bezpečí lidí doopravdy účinné. 
A co myslíte, že se stalo? V pondělí 
ráno byl pes opět předán majitelům!

Co k tomu dodat? Snad jen to, že to 
nebyl zdaleka první útěk tohoto psa. 
První, tedy alespoň první, který za-
znamenali strážníci, se prý odehrál 14. 
listopadu minulého roku. Což z mého 
hlediska činí všechny, kteří pro bez-
pečnost města od té doby neudělali 
zhola nic, plně zodpovědnými za smrt 
mého psa a pokud by se něco stalo 
člověku, pak i za to.

Humorné je, že oni to tak necítí. 
Udělali toho tolik, ale opravdu tolik 
nad rámec svých povinností... Zákony 
jim neumožňují účinně zakročit... Je 
třeba změnit zákony... My Vám rozu-
míme, paní, my Vás naprosto chápe-
me, ale nemůžeme...

A víte proč nemůžete? Protože nikdo 
z Vás nechce nést vlastní kůži na trh. 
Přece když přede mnou stojí pitbul 
a cení na mě zuby, je třeba ochránit 
skutečnou bezpečnost a ne papírové 
zákony. Dovolila bych si tvrdit, že 
v případě akutního ohrožení je zajiš-
tění bezpečnosti zákonu nadřazeno. 
Představte si, že by požárník hledal 
ve sbírce zákonů, zda se smí porušit 

cizí plot při hašení něčího domu! Co 
se týče mě, já bych si to na triko vzala 
a taky bych si to před zákonem obhá-
jila. A i kdyby ne, protože jsou záko-
ny fakt tak pitomé, že by mě mohly 
postihnout, pak by pořád byl dosažen 
původní záměr – tedy bezpečnost ob-
čanů. Je v těch složkách, které mají na 
starost bezpečnost ve Zruči vůbec ně-
kdo, kdo by to pochopil? Protože jinak 
se zdá, že ostatní občané v tom mají 
celkem jasno a jejich názor se celkem 
blíží mému. Tedy až na ty, kteří tvrdí, 
že pes jako pes, a proč můj bišonek 
(uvázaný na vodítku) nemá náhubek. 
Kocourkov hadr!

Myslím, že v rámci všeobecně uplat-
ňované zručsko-oficiální logiky mi
nezbývá nic jiného, než vyvěsit po 
městě výstražné tabule: 

„POZOR! ZDE MŮŽE S VĚDO-
MÍM MĚSTSKÉ I STÁTNÍ POLI-
CIE A PANA STAROSTY VOLNĚ 
POBÍHAT PITBUL! KDOKOLIV 
HO POŠKODÍ KŘIVÝM POHLE-
DEM, OŠKLIVÝM SLOVEM NEBO 
RUČNÍM ÚTOKEM BUDE PODLE 
ZÁKONA PŘÍSNĚ POTRESTÁN!!“

nebo:
„POZOR! V TÉTO OBLASTI SE 

VYSKYTUJE ZUŘIVÝ BIŠONEK, 
KTERÝ RDOUSÍ LIDEM KONĚ 
A KRÁVY A V LESE STRHÁVÁ 
JELENY. JE-LI VÁM ŽIVOT MILÝ, 
VE VLASTNÍM ZÁJMU HO ZA-
ŠLÁPNĚTE!“

Že je to legrace? Ale není! U nás je 
to žitá realita. Přijeďte se sami podí-
vat!

P.S. Vzkaz pro pana prezidenta: Pane 
prezidente, dnem 23. září se ze mě stal 
občan, abych tak řekla jednočlenná 
nevládní organizace. Třeste se!

Další články paní Mgr. Lenky Matys-
kové naleznete na Internetu na adrese 
: http://hadopasi.profitux.cz/obcan

(Mgr. Lenka Matysková)
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Dorazilo s výsledky házené
Podařilo se úspěšně založit družstvo 

přípravky házené, které vedou Radka 
Dolejší a Iva Klapková. Oddíl házené 
tak systematicky pokračuje s rozvojem 
mládežnické házené. 

A tak bohužel jedinou nezaviněnou 
kaňkou zůstává přístup paní učitelky 
v první třídě naší základní školy, která 
ani svým dětem nerozdala připravené 
náborové letáčky a vše doprovodi-
la slovy, že toto dětem nedoporučuje 
ohledně začínající školní výuky. Taky 
mám pedagogické vzdělání, ale toto 
opravdu nechápu. 

Asi je lepší, když děti budou běhat 
kolem paneláku a budou si postupně 
osvojovat ty „dobré“ návyky od star-
ších a zkušenějších spolužáků.

***
V bufetu naší městské sportovní haly 

končí personál: paní Daňková, Matěj-
ková a Tůmová. Oddíl házené děkuje 
všem za výbornou spolupráci během 
jejich působení, kterou si pochvalovali 
oddíly i rozhodčí z celé ČR. Moc děku-
jeme.

A můj osobní názor. Nevýhodnou 
pronájemní smlouvou vyhnala Městská 
rada kvalitně fungující obsluhu. Ne-
budu dále rozebírat tento zpátečnický 
krok a kdo jenom trochu rozumí spor-
tu a práci „v kšeftu“, si lehce uvědomí 
ostatní souvislosti.

(Jiří Dolejší starší)

Navštivte
oficiální webové stránky

města
Zruč nad Sázavou

www.mesto-zruc.cz
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Rekontrukce zručského zámku

Nové parkoviště u  budovaných bytů v bývalém inter-
nátu na Náměstí Míru

Práce na skateparku se již bliží do finále a brzy tak
vznikne další atrakce pro mládež ve Zruči

Č P P
Pobočka ČESKÉ PODNIKATELSKÉ POJIŠŤOVNY 
zastoupená Petrem Mojžíšem z Horky nad Sázavou 
Vám nabízí své služby v oblasti povinného ručení vozi-
del: osobních i nákladních, traktorů, stavebních strojů. 
Uzavřením smlouvy do 31.12.2005 na nejméně jeden 
rok získáte slevu až 500,-Kč. Na pobočce lze uzavřít ha-
varijní pojištění, připojistit čelní okno, pojistit se proti 
případné srážce se zvěří aj. Dohodněte si návštěvu na 
telefonním čísle 608 334 300.
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Příroda Městských lesů
„ Žijeme zde s Vámi “ 10.
„Těžký život mláďat“   
Jarní teplé měsíce už pominuly a je 

tak čas bilancovat, co se tak asi, v těch 
teplých dnech naplněných zpěvem 
hnízdivších ptáků, událo. Čas, zdá se, 
ubíhá rychleji a v májových dnech ob-
zvlášť. 

Na fotografiích máte možnost zhléd-
nout dva naprosto rozličné druhy ptáků 
na svých hnízdech, právě v oněch květ-
nových dnech, kdy převážná část zvířat 
v naší přírodě vychovává svá mláďata.

Na jedné fotografii je zachycena sa-
mička pěnice černohlavé na hnízdě 
s mláďaty, jejíž zpěv je velmi krásný 
a tento pták je ve znaku České spo-
lečnosti ornitologické, která se zabývá 
výzkumem ptačí populace v České re-
publice.

Tento pěvec si staví hnízdo nízko nad 
zemí, toto bylo umístěno v hlohu asi 
půl metru  nad zemí. Důležité je říci, 
že péče o mláďata trvá přibližně 14 dnů 
a ptačí potěr roste jako z vody. Není 
divu, neboť se živí převážně hmyzem, 
a to zejména tučnými housenkami, kte-
rých je v tuto dobu na stromech a ke-
řích požehnaně.

Za druhým snímkem jsme museli 
šplhat do výšky skoro dvaceti metrů, 
abychom mohli vyfotografovat mlá-

ďata jestřába lesního. Tito dravci jsou 
v ptačí říši velmi neoblíbenými a jejich 
přepadové lovy, jak v korunách stromů 
či nízko nad zemí, jsou mistrovskou le-
teckou akrobacií.  

Živí se převážně ptáky ve velikosti 
holuba a věřte, že se oba jestřábí rodiče 
mají co ohánět, aby své potomky vy-
chovali a mohli tak vylétnout z hnízda. 

Oproti pěnici černohlavé se starají 
o svá mláďata mnohem déle, a to sko-
ro 40 dnů a po vylétnutí z hnízda jim 
rodiče nosí potravu asi dvacet dnů za 
účelem výcviku lovu. 

V umístění hnízda je rovněž velký 
rozdíl a musíte hodně zaklonit hlavu, 
abyste jestřábí hnízdo vysoko v  koru-
nách stromů nalezli. 

Vybral jsem záměrně tyto dva druhy 
ptáků, aby čtenář mohl posoudit pest-
rost  a rozmanitost  ptačí říše. Jeden pře-
krásně zpívající pěvec, druhý nelítostný 
predátor, který je jakousi zdravotní po-
licií a udržuje rovnováhu v přírodě. 

Je úžasné sledovat toto přírodní diva-
dlo, které má pravidelný cyklus a pev-
ný řád, každý rok  se  opakující. 

Jsou pro mne vzácná tato prchavá se-
tkání a jsem vděčen za každý okamžik, 
kdy mohu nahlédnout za oponu lesa… 

Příště v cyklu „ Žijeme zde s Vámi“ :    
„Jak mi jelen zatroubil“.

(Bohuslav Škornička)
Správce Městských lesů

Městské lesy Zruč nad Sázavou

VTIP MĚSÍCE

Jo, vlasy umejt taky. 
Novák - Skoupý

01.09.2005 ... Strážníci zajišťovali vyklizení parkoviště v Sadu Míru.Na plochu 
se zde pokládal asfaltový koberec.Obyvatelům okolních domů děkujeme za spolu-
práci při přeparkování vozidel.  

03.09.2005 ... Oznámeno na MěP jako poznatek, že na zahradě rodinného domu 
je údajně pěstováno konopí.Věc jako podezření ze spáchání trestného činu nedovo-
lená výroba omamných a psychotropních látek oznámena PČR.

04.09.2005 ... Na základě žádosti členů zručského cykloklubu MěP v rámci jimi 
pořádaných závodů zajistila bezpečný průjezd závodníků městem.

07.09.2005 ...  U MŠ Na Pohoří odchycen pes plemene Malamut. Majitelce psa 
uložena bloková pokuta za porušení obecně závazné vyhlášky města.

08.09.2005 ... Pro změnu v ZŠ odchycen pes plemene Husky.Tak jako v předcho-
zím případě řešeno blokovou pokutou.

09.09.2005 ... Strážník byl občany upozorněn na hořící pražec na mostku pod 
nám. MUDr. Svobody. Ten byl hasiči uhašen a věc oznámena drážnímu inspekto-
rovi.

10.09.2005 ... V nočních hodinách byli strážníky přistiženi v prostoru dětského 
hřiště dva mladíci vdechující omamné látky. Oba byli z prostoru hřiště vykázáni a v 
místě jsou nadále prováděny namátkové kontroly.

10.09.2005 ... Odchycen pes, který vběhl do prodejny potravin. Také jeho maji-
teli byla uložena bloková pokuta a protože se v tomto případě jedná o opakované 
porušení vyhlášky, bude další takovéto jednání předáno k projednání KPP na MěÚ 
Zruč n S.

11.09.2005 ... Při noční kontrole v lokalitě Domahoř zde byl hlídkou nalezen na 
příjezdové komunikaci spící muž. Tato osoba byla strážníky lustrována a poté bylo 
ke spánku doporučeno bezpečnější místo.

11.09.2005 ... MěP byla telefonicky upozorněna na jiskřící lampu v ul. 5. května.
Místo bylo zajištěno a následně závada technickými službami města odstraněna.

12.09.2005 ... Přijato oznámení o krádeži horského kola v hodnotě 16.000,-Kč.
Majitel po chvíli oznámil, že kolo nechal u garáže a soused mu jej uklidil, takže 
oznámení ruší. Alespoň někdo má štěstí na souseda.

17.09.2005 ... Řešila hlídka MěP rvačku čtyř mužů v ul. Pod Baštou. Věc jako po-
dezření ze spáchání přestupku proti veřejnému pořádku předána k projednání KPP 
na MěÚ ve Zruči n. S.

18.09.2005 ... Při obchůzce chatové osady ve Stiborkách nalezl strážník odemče-
nou chatu, dokonce i s klíči ve dveřích. Chata byla strážníkem uzamčena a majitel 
telefonicky kontaktován.

22.09.2005 ... Strážníkem zjištěno vdechování omamné látky nezletilými osoba-
mi. Věc jako podezření ze spáchání trestného činu je v šetření PČR.

23.09.2005 ... O pomoc se na MěP obrátila matka jednoho z nezletilých čichačů 
Toluenu, že si neví rady se synem, který je pravděpodobně pod vlivem této látky.
Chlapec byl nalezen na skalách, kde hrozil skokem na koleje. Za pomoci jeho ka-
maráda mu bylo v tomto jednání zabráněno a chlapec byl předán rodičům.

25.09.2005 ... Při řešení přestupku proti občanskému soužití byl strážník upo-
zorněn sousedy mladé ženy na špatnou péči, kterou věnuje svým dětem. Věc byla 
předána k projednání komisi péče o rodinu a dítě na MěÚ ve Zruči n.S.

27.09.2005 ... Mokrou vozovku nezvládl nákladní automobil v ul.1.máje a zůstal 
zde zaklíněn. Jediné řešení, a to zcouvání auta na nám.MUDr. Svobody, bylo ztí-
ženo velkým provozem v tomto místě. Se strážníkem při likvidaci problému spolu-
pracovala i mladá žena z našeho města, za což jí děkujeme.

V měsíci září měla Městská policie ve Zruči nad Sázavou k dispozici radar na mě-
ření rychlosti projíždějících vozidel spolu se záznamovým zařízením. Na předem 
vytipovaných místech v našem městě, Nesměřicích, Dubinách  a Želivci, prováděli 
strážníci monitorování dopravních přestupků ,spáchaných překročením nejvyšší 
dovolené rychlosti. Zjištěné skutečnosti jsou alarmující, běžně totiž dochází k pře-
kračování rychlostního limitu i o 30 km/hod. V červenci 2006 by měla vstoupit 
v platnost novela zákona O provozu na pozemních komunikacích a umožnit tak 
strážníkům postihovat v blokovém řízení i tyto přestupky. Pak by se vysoké nákla-
dy za pořízení radaru nejen velmi rychle vrátily, ale podstatným způsobem by bylo 
možné ovlivni bezpečnost silničního provozu ve městě.

(Martin Bezděk - velitel MěP)

Městská policie Zruč nad Sázavou

04.09.2005 … Dopravní nehoda mezi Dolní pohledí a Pertolticemi

05.09.2005 … Dopravní nehoda na D1 58,5 km, směr Praha

09.09.2005 … Otevření bytu v Poštovní ulici, Zruč nad Sázavou

09.09.2005 … Požár uskladněné slámy na Horce nad Sázavou

10.09.2005 … Asistence při likvidaci slámy z požáru předchozího dne

23.09.2005 … Požár slámy u Dubiny (planý poplach)

26.09.2005 … Požár chaty v Dolní Pohledi

28.09.2005 … Požár digestoře v panelovém domě v Sadu Míru, Zruč n. S.

28.09.2005 … Požár dodávkového automobilu na D1 70 km, směr Brno

(kpt. František Leopold)

HZS - stanice Zruč nad Sázavou

Jak třídit odpad ?
Odpady bychom měli třídit přímo doma, pozdější roztřídění odpadu není často 

možné - smícháním se odpad znečistí nebo slepí. Např. zamaštěný papír už není 
možné zpracovat. 

Dobrá rada: Pořiďte si do domácnosti další koše na ukládání papíru, skla a plastů. 
Pokud se vám koše do bytu nevejdou, můžete je nahradit papírovou krabicí, do 
které postavíte tři tašky. Do jedné tašky budete dávat papír, do druhé plasty a do 
třetí sklo. Do tašky dávejte raději pouze nerozbité sklenice a lahve, pokud se vám 
rozbije sklenička, odneste ji raději opatrně rovnou do kontejneru ve vaší ulici. 

Nádoby na tříděný sběr odpadu 

Sběr papíru 
Do modrých nádob můžete odhodit: noviny, časopisy, kancelářský papír, reklamní 

letáky, knihy, sešity, krabice, lepenka, kartón, papírové obaly (např. sáčky)
Prosím, nevhazujte: mokrý, mastný nebo jinak znečištěný papír, uhlový a vosko-

vaný papír, použité plenky a hygienické potřeby 

Sběr skla 
Do zelených nádob můžete odhodit: láhve od nápojů, skleněné nádoby, skleněné 

střepy - tabulové sklo
Prosím, nevhazujte: keramiku, porcelán, autosklo, drátěné sklo a zrcadla.

Sběr plastů 
Do žlutých nádob můžete odhodit: PET láhve od nápojů (prosím, nezapomeňte je 

sešlápnout!), kelímky, sáčky, fólie, výrobky a obaly z plastů, polystyrén
Prosím, nevhazujte: novodurové trubky, obaly od nebezpečných látek (motorové 

oleje, chemikálie, barvy apod.) 

V případě přeplněnosti separačních nádob nedávejte papír, plast a sklo volně lo-
žené kolem nádob. Použijte patřičný obal pro jednotlivou komoditu a tento obal 
zajistěte proti vysypání.

Přeplněnost ve velké míře způsobuje nedodržení výše uvedených postupů odlože-
ní vytříděných složek, neboť i papírové obaly mají tendenci se částečně vracet do 
původního tvaru (objemu).

Společnost TEDOM ENERGO s.r.o., 
která je provozovatelem systému cen-
trálního zásobování tepla (CZT) ve 
Zruči nad Sázavou, dokončuje, pro ob-
čany jistě nepřehlédnutelnou, úpravu 
plynové kotelny Na Výsluní. V kotelně 
byla instalována nádrž o objemu 100 
m3, která bude využívána k akumulaci 
tepla z kotelny na spalování biomasy, 
umístěné v průmyslovém areálu „Sáza-
van“. V praxi to znamená, že do nádrže 
bude přiváděna tepelná energie z kotlů 
na biomasu v době nízkých odběrů tep-
la, což je zejména v noční době a ná-
sledně se tato energie využije k vyrov-
nání ranní odběrové špičky. Důvodem 
úpravy systému CZT je snaha zvýšit 
podíl tepelné energie vyrobené z bio-
masy na úkor výroby tepla ze zemního 
plynu. Tímto opatřením by mělo dojít 
ke zvýšení podílu vyrobeného tepla 
z biomasy zhruba o 10%. Potřebu  vyš-
šího využívání tuzemského paliva vy-
volává nepříznivý vývoj cen zemního 
plynu a jeho předpokládané další zdra-
žování. Pro informaci uvádím, že při 
současných cenách jsou  palivové ná-
klady  na výrobu 1 GJ tepelné energie 
zhruba o 100,- Kč nižší u biomasy než 
u zemního plynu. 

V nadcházející topné sezoně bude 
palivová skladba biomasy v provozu 
ve Zruči nad Sázavou tvořena ze 60% 
granulátem  rostlinného původu, jedná 
se o pelety lisované z druhotného mate-
riálu, vznikajícího při zpracování obilí.   
Zbývající 40% podíl paliva připadá na 
dřevní hmotu v podobě smrkové kůry, 
pilin a dřevní štěpky. Oba dva druhy 
těchto paliv jsou smluvně dodávány re-
gionálními zemědělskými a dřevozpra-
cujícími podniky. 

Dalším opatřením ke zvýšení podílu 
tepla vyráběného z biomasy bude po-
kračování nočního tlumeného vytápění 
v zimním období, které bylo odzkou-
šeno již v minulé topné sezoně. Cílem 
tohoto opatření je snížení ranní odbě-
rové špičky, která musí být pokrývána 
z větší části výkonem plynové kotelny 
a tím i vyššími palivovými náklady. 
Očekáváme, že odběratelé důvody to-
hoto způsobu vytápění pochopí, zejmé-
na s ohledem na ceny zemního plynu. 
Pro úplnost je potřebné uvést bilanci 
o výrobě tepla z obou palivových zdro-

Instalace akumulační nádrže v plynové kotelně
jů od začátku letošního roku -  kotelna 
na spalování biomasy vyrobila k 30.9. 
2005  21 000 GJ tepelné energie a zdro-
je na zemní plyn vyrobily 14 500 GJ 
tepelné energie. 

(Ladislav Chaloupka
TEDOM ENERGO s.r.o.)

Bezdrátové připojení k Internetu
ve Zruči nad Sázavou

256 kbs ... 500,-Kč / měsíc (bez DPH)
www.wave-net.info ... Tel. 777 827 170
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NEPŘEHLÉDNĚTE !

Upozorňujeme všechny 
účastníky květnového po-
vstání v roce 1945, že vy-
šel zákon o ocenění účast-
níků národního boje za 
vznik a osvobození ČSR 
č. 357/2005 Sb.
Účastníků povstání 

v našem městě se dotýká 
ustanovení hlavy druhé. 
Účastníci mohou žádat, 
při splnění podmínek, 
o zvláštní přídavek k dů-
chodu ve výši 1.250 Kč/
měsíčně.

Otočil auto přes střechu
Dne 4. září 2005 ve 12,45 h došlo mezi obcemi Pertoltice a Dolní Pohleď na 

Zručsku k dopravní nehodě. Šestatřicetiletý řidič vozidla zn. Renault Clio jel ve 
směru od Pertoltic, kde najížděl do táhlé, stoupající, levotočivé zatáčky. Nepři-
způsobil však rychlost jízdy, vyjel s vozidlem na pravou krajnici a strhl řízení 
při zvládání situace vlevo. Tím uvedl vozidlo do bočního smyku a sjel vlevo 
mimo silnici, kde narazil pravými koly na svah silničního příkopu a po vyjetí 
na pole se i s vozidlem otočil přes střechu zpět na kola. Při dopravní nehodě 
došlo k lehkému zranění řidiče. Leteckou záchrannou službou byl převezen do 
nemocnice v  Praze s podezřením na zranění páteře. Vliv alkoholu byl na místě 
vyloučen provedením orientační dechové zkoušky. Okolnosti, způsob a míru za-
vinění šetří Skupina dopravních nehod K.Hora.

Měli zavřeno, nechtěl čekat
Závoje noci využil neznámý pachatel, který se ze soboty na neděli (10. – 11. 9. 

2005) vloupal do prodejny potravin ve Zruči nad Sázavou. Zloděj si šel do ob-
chodu především pro alkohol a cigarety. Při „nákupu“ ho napadlo, že by se mohl 
obléknout. Zima se blíží, a tak si zloděj vybral několik šusťákových souprav, 
vesty a flaušové bundy. Věci nechtěl nést jen tak přes ruku, proto si v prodejně
vybral ještě čtyři batohy různých barev. Pachatel si bez zaplacení odnesl zboží 
v hodnotě bezmála 26.000,- Kč. 

Pohřešovaný nalezen
Dne 12. 9. 2005 kolem 13. hodiny bylo zručskými policisty přijato oznáme-

ní o pohřešování třiasedmdesátiletého muže ze Zručska. Ten se ztratil v lesním 
porostu v katastru obce Zruč nad Sázavou. Muž, který je těžký diabetik, nerea-
goval na volání na jeho mobilní telefon. Okamžitě po oznámení byla provedena 
pátrací akce za přítomnosti zručských policistů, strážníka Městské policie a ci-
vilních občanů ze Zruče nad Sázavou. Na místě nechyběli ani psovodi se svý-
mi čtyřnohými kolegy. O hodinu později byl muž nalezen, vlivem své nemoci 
velmi zesláblý, na lesní cestě v katastru zmíněné obce. Muž byl převezen RZS 
Kutná Hora k hospitalizaci do kutnohorské nemocnice.

Chycen při činu
V noci ze soboty na neděli (17. – 18. 9. 2005) vnikl šestadvacetiletý muž 

z Prahy na oplocený pozemek domu v Hlohové ulici ve Zruči nad Sázavou. Na 
pozemku si namasíroval svaly a odnesl 5 ks železných radiátorů a části leše-
nářských trubek, vše o celkové hmotnosti 250 kg, v hodnotě 525,- Kč ku škodě 
sedmašedesátiletého muže ze Zručska. Jeho silácký výkon však neměl dlouhého 
trvání. Hlídku zručských policistů hodně zajímalo, proč tlačí po městě kárku se 
železem uprostřed noci.

Schránka důvěry
Opětovně bychom rádi připomněli, že na oplocení budovy Obvodního odděle-

ní Policie České republiky ve Zruči nad Sázavou je zřízena schránka důvěry. Ta 
slouží ke komunikaci s veřejností, kdy mají občané možnost předat policii infor-
mace pro zlepšení její činnosti, jako např. poznatky k trestné činnosti, podněty 
a nápady, nebo sdělení jiné důležité informace.

(ppor. Kateřina Dlouhá)

Policie ČR

Na železniční trati  Kácov – Světlá nad Sázavou je v polích 
nenápadná zastávka z rezavého plechu s nápisem Chabeřice. 
Nevyužitý pruh země v její bezprostřední blízkosti se před 
několika lety proměnil v malou letištní plochu, kterou vy-
budovala skupina vyznavačů ultralehkého létání. Od jara do 
podzimu ji využívá pro své vlastní poletování a výuku no-
vých leteckých adeptů. Pro okolní pilotní školy pak slouží 
jako záložní letiště, na kterém si jejich žáci nacvičují nouzové 
přistání do terénu. Největší provoz na tomto letišti je každým 
rokem o druhém srpnovém víkendu, kdy se zde koná akce 
s prostým názvem „Sraz přátel létání“. Každého účastníka se-
tkání, místo oficiálního „Chabeřice info“, osobně přivítá ge-
nerální ředitel sletu, hlavní organizátor, řídící létání  a správce 
plochy v jedné osobě, stále usměvavý Pepík Kotek

 Myšlenka zajistit veřejnou projekci amatérských filmů
o létání se zrodila před letošní krajskou filmovou soutěží ne-
profesionální videotvorby ve Zruči nad Sázavou. S autorem 
reportáže o sedmivleku větroňů jsme se probírali spoustou 
jeho archivních záznamů z různých srazů leteckých nadšen-
ců. Konstatovali jsme, že většina natočených materiálů se ni-
kdy nedostane do širšího diváckého povědomí hlavně proto, 
že ji není kde prezentovat. Základní otázka kde a pro koho 
promítat byla zodpovězena sletem v Chabeřicích. 

Zručské filmové studio, jako dlouholetý pořadatel krajských
soutěží amatérských filmů, zajistilo základní technické vyba-
vení a realizaci vlastního promítání. Kvalitní videoprojektor 
zapůjčil Městský úřad ve Zruči nad Sázavou a garanci nad 
celou akcí převzalo Městské kulturní středisko. Informace 
a kontakty s autory zařizoval Tomáš Jung a vlastní hangár 
pro denní projekci postavili, v těsné blízkosti stojánky leta-
del, organizátoři sletu. Tak do sebe zapadly všechny potřebné 
skutečnosti a zbylo jen spustit filmovou přehlídku, jejíž složi-
tý název je v titulku.

Festivalu se zúčastnilo celkem šestnáct snímků od sedmi 
autorů a projekční délka dosáhla téměř čtyř hodin. Spektrum 
námětů promítaných filmů bylo velice pestré, a tak bylo co
nabídnout jak leteckým fandům, tak všem ostatním účastní-
kům tohoto setkání, stejně jako místním, kteří se přišli, jako 
každoročně, jen tak podívat. 

První blok filmů tvořily reportáže z loňských sletů ultra-
lehkých strojů v Chabeřicích, Nymburce a Rohozci. První 
dvě byly pojaty z pohledu aktivního účastníka sletu, který se 
přiletěl podívat a potkává ve vzduchu i na zemi své kolegy.  
Starty a přistání, viděné z kabiny i ze země, byly natočeny 
velmi sugestivně, ve filmu se objevila i  řada velmi zajíma-
vých letových záběrů. Obě reportáže byly po střihové i zvu-
kové stránce na dobré úrovni a chvílemi vyvolávaly iluzi re-
ality. „Slet v Rohozci u Čáslavi“ byl naopak pojat z pohledu 
pozemního personálu, který zajišťuje celou akci od přípravy 
celodenního provozu až po závěrečný táborák.

 Další tři snímky pojednávaly o historických letadlech. 
Mezinárodnímu setkání  historických kluzáků, které se usku-
tečnilo roce 2001 na letišti ve Zbraslavicích, byl věnován 
poměrně obsáhlý snímek „Vintage Gliders Rallye“. Setkání 
bylo živou učebnicí historie bezmotorového létání, protože 
všechny stroje, díky nezměrné péči jejich majitelů, byly letu-
schopné a jejich piloti to bohatě předváděli. Jednou z největ-
ších atrakcí byl start kluzáku ŠK-38 Komár gumovým lanem 
jako v pionýrských dobách tohoto krásného sportu. 

Ve filmu „Veteráni Točná“  připomněla létající replika dol-
noplošníku BH-1 bohatou historii vývoje a výroby letadel 
v naší zemi.  Konstruktérská dvojice Beneš-Hajn předvedla 
úspěšně tento letoun již v roce 1920 a také stála u založení 
známé společnosti Avia. Z jejich dílny pak vyšla řada dalších 
strojů, z nichž asi nejslavnější byla BH-21. Třímotorový Jun-
kers 52 byl představen ve snímku nazvaným trochu familiérně 
Tante Ju. Jedná se o předválečné dopravní letadlo, vybavené 
moderní avionikou, se kterým společnost Lufthansa podniká 
dodnes tzv. nostalgické lety.

Druhou tvář letectví, tu méně přitažlivou, zobrazil snímek 
„Letecká bitva nad Slavičínem“. Přiblížil osudy amerických 
posádek bombardérů B 17, sestřelených při náletu na rafinerii
ropy v Přívoze a seřaďovací nádraží v Ostravě v srpnu 1944. 
Z pohledu válečné historie to byla jen jedna z bojových epi-
zod, ale padlých čtyřicet letců a osudy více než desetinásobku 
zahynulých civilních obyvatel jsou dodnes nezapomenutel-
nou tragickou událostí.    

Do současnosti jsme se vrátili na jiných létacích zařízeních 
a to na padákových křídlech. Všechny tři uvedené snímky 
byly natočeny převážně ze vzduchu a vyjadřovaly především 
radost z pohybu v prostoru. První byl upřímným vyznáním 
vztahu k tomuto sportu, ve druhém jsme navštívili jednu 
z nejfrekventovanějších lokalit a také vlastně kolébku české-
ho létání, kopec na Rané u Loun. Poslední snímek, nazvaný 
„Paragliding in Australia“ byl krásnou obrazovou i zvukovou 
reportáží o létání na mořských útesech. 

Vývoj a výroba  ultralehkých letadel v naší zemi má již 
popsaných také několik listů historie. Většina z nich vychází 
z klasické koncepce, ale řada konstrukcí přináší někdy i dost 
neobvyklá řešení. Dokumentární film „První let“ zachytil
stavbu a pozemní zkoušky obojživelného letadla s poetickým 
jménem Mermaid – mořská panna. Dvoumístný letounek  je 
vyráběný společností Zenair a vyznačuje se tím, že může 
startovat i přistávat jak na zemi, tak i na vodě.

Poslední blok, který byl věnován bezmotorovému létání, 
uvedl, poeticky laděný, „Plachtařův sen“. Úspěšný pokus 
o světový rekord v počtu větroňů vlečených za jediným mo-
torovým strojem byl zachycen v reportáži nazvané „Pardu-
bický sedmivlek“. Celkem sedm větroňů Blaník bylo taženo 
za známým letadlem Čmelák, nejkratší vlečné lano mělo 25,  
a to nejdelší 750 metrů. 

Záznam byl natočen současně z několika strojů i ze země,  
dramatická dějová náplň reportáže byla gradována brilantním 
střihem i zvukovým doprovodem. Přehlídku uzavřel skvěle 
natočený dokument s názvem „Jana“, který pojednává o os-
minásobné mistryni České republiky v bezmotorovém létání, 
Janě Vepřekové. 

Mimochodem, před několika týdny vybojovala  na meziná-
rodní plachtařské soutěži žen v německém Klixu další mis-
trovský titul ve standardní třídě. Její závěrečné vyznání lásky 
k létání a vyjádření radosti z pohybu v třetím rozměru bylo 
tou nejlepší tečkou za celou přehlídkou. 

A jak to vlastně všechno dopadlo ? Ocenění si odnesli 
všichni, kdo věnovali hodiny usilovné práce svým natočeným 
materiálům a dokázali s nimi přijít na veřejnou projekci. Cí-
lem všech těchto setkání je vedle vlastní prezentace i podpora 
tvorby lokálního dokumentu z událostí a  oblastí, které se nás 
osobně dotýkají a které nejsou předmětem zájmu profesionál-
ních médií. 

Filmoví amatéři a jejich tvorba mají nezastupitelné místo 
při zachycení neopakovatelné atmosféry těchto drobných 
akcí, jak to přesvědčivě dokumentovaly všechny snímky le-
tošního festivalu. 

Přehled promítaných filmů je možno najít na webových
stránkách www.amatfilm.cz

A kde najdete chabeřické letiště?
Obec Chabeřice leží v okrese Kutná Hora asi 2 km od Zruče 

nad Sázavou. Letiště je situováno na jihozápadním okraji 
obce vpravo od železniční tratě ve směru Kácov - Světlá. Má 
statut neveřejného letiště s ICAO kódem LKCHAB, OPR: 
ing. Josef Kotek. Plocha SLZ neověřená.

Základní údaje: ELEV 350 m/150 ft, RWY 11/29 - 500 
m tráva, AFIS 125,825 MHz, N49°44’53” E015°03’42”.  

(Karel Tvrdík - filmové studio Zruč)

I. Chabeřický festival leteckých amatérských filmů

GE MONEY AUTO
GE MONEY AUTO Vám prostřednictvím Petra Mojžíše z Horky nad Sázavou nabízí 
leasing ojetých automobilů z autobazarů i přímo od majitelů. Potřebujete hotovost? 
Půjčit si lze na vaše současné auto, splácet až 72 měsíců a k vyřízení postačí pouze 
občanský a řidičský průkaz. Pro informace o produktech GE MONEY AUTO volejte 
608 334 300.

Prodám rodinný domek ve Zruči 
nad Sázavou, 3 +1, podsklepený s ve-
randou, vytápěný plynem. Dvojgaráž 
a dílna mimo objekt, pozemek 400 m2. 
Tel. 720 582 876.

Prodám družstevní byt 2+1 Na Pohoří 
ve Zruči n.S. - po úpravě. Tel.: 774 670 
061.

Pronajmu družstevní byt 3+1 ve Zruči 
n.S. - Sad Míru, 5. patro. tel.: 737 828 
867 nebo večer 317 856 185.

Vyměním v Havlíčkově Brodě stát-
ní 4+1 - I. kat. panel. - u náměstí - II. 
patro z 5ti - výtah, balkon, 2 sklepy, 
prádelna, sušárna. Možnost do okamži-
té privatizace - vč. pozemku 470 tisíc, 
k tomu fond oprav dostane každý 15% 
z ceny - (hodnota bytu je 1.700.000 Kč) 
za pěkný 1+1 ve Zruči n.S., Ledči n.S., 
Ratajích apod. Nepožaduji odstupné 
nebo koupím 1+1 tamtéž. Spěchá! Tel.: 
737 084 060.

Prodám les 0,5 ha smrk, modřín a cca 
100 vzrostlých topolů, dobrý přístup, 
cena dohodou. Tel.: 720 180 658.

Nabízím zpracování účetnictví, včet-
ně DPH a daně z příjmu. Tel.: 776 040 
116.

Jsi štíhlá, svob., bezdětná 27 až 33letá 
a také ti chybí pohlazení, spol. bydlení, 
atd.? Jsem svob. Ing., štíh. 170, neku-
řák, abs., s chutí do života. Jen s vyře-
šenou minulostí. Vzdálenost nerozho-
duje. Tel.: 607 152 529.

Za odvoz daruji větší množství dříví 
po demolici domu v Kácově. Tel. 777 
088 878

ŘÁDKOVÁ INZERCE Obec Vlastějovice 

pronajme

od ledna 2006 

vinárnu

ve Vlastějovicích. 
Písemné nabídky a referen-

ce do 30.11. 2005 na adresu 

Obecní úřad Vlastějovice, 

285 23 Vlastějovice 75, 

tel. 327 598 131
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KULTURA, SPOLEČNOST, ŠKOLSTVÍ
Oddělení kultury nabízí

Na oddělení kultury je možno si za-
koupit: 2 zcela nové druhy pohlednic, 
pečeť města, videokazetu „U nás na 
Sázavě“ a „Vláček“, trička s městský-
mi logy, čepice, tužky, pastelky a další 
propagační  předměty. 

Nová kniha
Na oddělení kultury MěÚ je možno si 

zakoupit krásnou reprezentativní knihu 
„Středočeský kraj“, ve které je prezen-
tována i Zruč n. S. a okolí.

Kniha je vhodná i jako dárek pro ci-
zince, protože text je v češtině, angličti-
ně a němčině. Cena knihy je 550 Kč.

Výstava
Ve výstavních prostorech zručského 

zámku je možno si prohlédnout ukázky 
knižních vazeb členů Společenstva čes-
kých knihařů. Výstavu, která potrvá do 
konce října, pořádá SČK, firma ASMO
a město Zruč n.S.

Pozvánka
Ve dnech 28.11. - 1.12.2005 bude 

probíhat ve výstavních prostorech 
Vlašského dvora v Kutné Hoře společ-
ná výstava a vánoční trhy sdružení Klí-
ček, Diakonie, Charity Kutná Hora,aj. 
Přijďte se podívat a svými nákupy pod-
pořit výše uvedené organizace. 

Divadelní zájezd
Oddělení kultury pořádá podzim-

ní divadelní zájezd do Divadla Radka 
Brzobohatého v Praze na představení 
„Chvilková slabost“. Zájezd se usku-
teční 25.11.2005, cena zájezdu je 350,- 
Kč. Odjezd autobusu v 17:00 od hotelu 
Baťov.

Výstava dílen Diakonie 
Čáslav ČCE

Výstava ve Zruči byla velkým pří-
nosem pro celý kolektiv Dílen – naši 
klienti měli možnost prohlédnout si 
město, podílet se na instalaci výstavy. 
Někteří se zúčastnili vernisáže, kde pro 
ně byla pochvala a zájem o jejich vý-
robky nejlepším oceněním a zároveň 
motivací k další práci – potěšil i pěkný 
dopis od paní z Hulic, který si našel své 
místo v kronice ...

Rádi bychom poděkovali všem ná-
vštěvníkům, kteří na výstavu zavítali 
a seznámili se tak s činností střediska 
Diakonie v Čáslavi, všem, kteří za-
koupili výrobky z Dílen a podpořili 
tak pracovní aktivity lidí s mentálním 
a kombinovaným postižením.

Děkujeme MěÚ ve Zruči nad Sáza-
vou, který nám bezplatně poskytl pro-
story pro uspořádání výstavy a pomohl 
s její propagací v místních i regionál-
ních novinách. Zvláštní dík patří oddě-
lení kultury – jmenovitě paní Janatové 
– která nám už druhou letní sezonu po-
máhá s prodejem výrobků na zámku a o 
prodej se starala i po celou dobu trvání 
výstavy.

(za Diakonii ČCE Tereza Svatošo-
vá-Kronesová , ergoterapeutka ) 

Další shromáždění ve FS 
ČCE ve Zruči n. S.
06.11. - f. Jaroslav Fér – večeře Páně, 
schůze staršovstva
20.11. - čtené bohoslužby
04.12. - v. Daniel Menšík – 2.adventní 
neděle, večeře Páně

(Jan Vrzáček)            
ZUŠ
Šťastný nový (školní) rok!

Po zápisu v prvním zářijovém týdnu 
v Základní umělecké škole ve Zruči 
n.S. a na odloučených pracovištích 
v Uhlířských Janovicích, Čechticích, 
Trhovém Štěpánově a Kácově vstou-
pilo do nového školního roku 592 

žáků. Učitelský sbor byl navíc posílen  
o mladou manželskou dvojici: Eliška 
Kaplanová začala vyučovat hře na kla-
vír a zajišťovat tolik potřebné klavírní 
doprovody ostatním nástrojům; Dalibor 
Kaplan převzal pěvecké oddělení a ujal 
se vedení  nové chlapecké hudební sku-
piny. 

Zatímco jednotliví žáci teprve zvolna 
začali nacvičovat nové skladby, musely 
dechové orchestry a mažoretky rych-
le oprášit starý repertoár, protože již 
přelom září a října v našem městě při-
nesl dvě slavnosti, na kterých nesměly 
chybět. Dechový orchestr Zručan a ma-
žoretky vystoupily na slavnostním ote-
vření nového dětského hřiště v areálu 
školní jídelny ve středu 28. září. ZUŠ 
přitom zajišťovala ozvučení celé akce. 
V sobotu 1. října při oslavách 100le-
tého výročí zprovoznění kutnohorské 
železnice na zručském nádraží zahrál 
Mládežnický dechový orcestr z odlou-
čeného pracoviště ZUŠ v Uhlířských 
Janovicích i dechový orchestr Zručan; 
nechybělo opět vystoupení mažoretek. 
Počasí bylo příznivé a obě vystoupení 
se vydařila. 

Kromě tvrdé práce na svém talentu, če-
kají žáky v ZUŠ také zábavnější formy 
vzdělávání – exkurze. Ve čtvrtek 22.zá-
ří navštívili (zcela zdarma-vše hradila 
škola) se svými učiteli ve Veletržním 
paláci v Praze veletrh hudebních ná-
strojů. Zde byla pořízena komba - baso-
vé a kytarové, která dosud ve zkušebně 
chyběla a brzdila přípravu nové chla-
pecké hudební skupiny. Další exkurze 
je naplánována na čtvrtek 3. listopadu, 
kdy žáci navštíví generální zkoušku 
České filharmonie v Rudolfinu a filmo-
vé představení. 

Rodiče žáků a přátele hudby zveme již 
ve středu 19. října na první z řady žá-
kovských koncertů. Následující koncert 
žáků bude opět ve středu, a to 23. lis-
topadu. Začátky koncertů jsou v 18.00 
hodin a konají se tradičně ve vestibulu 
I.ZŠ.Vstupuje se vchodem ZUŠ (pavi-
lon C). Vstupné je dobrovolné.

Na neděli 4. prosince je ve sportovní 
hale připraven pro děti (a nejen pro ně) 
oblíbený Mikulášský karneval.K tanci 
budou hrát žáci ZUŠ, své umění před-
vede taneční oddělení, nebudou chybět 
soutěže a překvapení... 

Těšíme se na setkání s Vámi na některé 
z našich akcí.

(Za kolektiv ZUŠ L. Říhová)            

Základní škola

Školní život v plném proudu
Jak jsme vám v minulém čísle slíbili, 

jsme tu opět s novinkami ze školního 
života.

Novinkou související s fungováním 
školy je zřízení Školské rady, která 
bude mít významné pravomoci a její 
členové budou moci ovlivňovat prá-
ci školy. Rada školy bude ustanovena 
k 1. 1. 2006 a bude složena z 6 členů. 
Zřizovatel své 2 zástupce již jmenoval 
a 2 členy zvolil také pedagogický sbor. 
Rodiče budou své zástupce volit na 
plenárním zasedání SRPDŠ v listopadu 
2005. Kandidátka bude sestavena na 
základě přihlášených zájemců. Chtěli 
bychom proto požádat všechny rodiče 
o co největší účast při této volbě.

Tapírův sběr papíru se rozběhl na plné 
obrátky. Malí i velcí sběrači nosí své 
první úlovky a snad každý chce při-
nést papíru co nejvíce. Není divu. Ten 
nejčilejší bude totiž prohlášen králem 
a královnou sběru a jako odměnu sice 
nezíská půl školy, ale nový discman, 
který určitě potěší.

Ani v letošním školním roce nebudou 
žáci ochuzení o rozmanité exkurze, kte-
ré jsou důležitou součástí jejich vzdě-
lávání. 

První úspěšná exkurze proběhla 22. 9. 

Sněžku, nejvyšší horu v České repub-
lice, se rozhodli pokořit žáci všech 8. 
ročníků a 9. A. Jejich průvodci se stali 
třídní učitelé – V. Radil, J. Křížová, R. 
Starý a O. Cudlínová. Heslem výpravy 
bylo – nepřeceňovat své síly, a tak „vý-
stup“ na vrchol nám umožnila lanová 
dráha. Díky téměř ideálnímu počasí 
jsme se v klidu mohli kochat krajinou. 
Sestup už tak  idylický nebyl, protože 
jsme jej absolvovali tzv. po vlastních. 
Taktika se u jednotlivých členů výpra-
vy různila, zatímco někteří připomínali 
horské kamzíky, jiní zvolili tempo po-
malejší –  á la šnek. Domů jsme nako-
nec dorazili všichni živí a zdraví, i když 
trochu unavení a vyčerpaní. 

Také čtvrťáci vyrazili s třídními uči-
telkami – M. Šrachtovou a Z. Vackovou 
za novými poznatky a informacemi. 
Jejich cílovou stanicí se stalo pražské 
Planetárium.

V rámci enviromentální výchovy se  
osvědčila několikaletá spolupráce naší 
školy s Ekocentrem ve Vlašimi. Jeho 
zaměstnanci připravují pro každý roč-
ník velmi zajímavé programy. Jako prv-
ní posluchače si k sobě pozvali žáky 2. 
tříd a spolu s „kamarády s lesa“ je netr-
pělivě očekávali.

O bezpečnosti na našich silnicích 
víme každý své, že to není situace 
zcela ideální, není pochyb. Na zákla-
dě projektu krajského úřadu proběhlo 
ve dnech 29. – 30. 9. dopravní školení 
určené žákům 4. a 5. ročníků. Kolik si 
toho děti zapamatovaly a zda své nové 
znalosti uplatní např. v dopravních sou-
těžích, to se teprve ukáže.

„Máme rádi zvířata, protože jsou 
chlupatá a mají hebkou srst…“. V du-
chu této písničky proběhl 4. 10. Den 
zvířat. Už v loňském roce měl tento 
projekt u dětí velký úspěch. Zpraco-
vání tematiky zvířat se v jednotlivých 
ročnících lišilo. Prvňáčci a druháci se 
zaměřili spíše na domácí a volně žijící 
zvířata u nás – vyráběly se zvířecí mas-
ky, kreslila se oblíbená zvířátka a také 
se o zvířátkách zpívalo. Třeťáci o pr-
vouce vytvořili mapku Zruče a okolí, 
vystříhali obrázky volně žijících zvířat 
a nalepili je na ni. Čtvrťáci a páťáci se 
věnovali ochraně zvířat.

Poslední plánová akce měsíce října 
byla věnována jazykovému vzdělávání 
žáků. Jednalo se o dvě anglická předsta-
vení pro mladší, ale i starší žáky. Malé 
děti s nadšením přivítaly profesionální-
ho kouzelníka a baviče. Přestože bylo 
představení většinou němé, jen zčásti 
v angličtině, přineslo nejen nevšední 
setkání s cizím jazykem, ale i výbornou 
zábavu. Starší žáci byli do představení 
zapojeni více než ti menší,  účinkujícím 
pokládali otázky v angličtině a komu-
nikovali s nimi.

(Za I. ZŠ O. Cudlínová)

Zvláštní škola Zruč nad Sá-
zavou již není zvláštní

Možná si někteří spoluobčané všim-
li, že se na budově školy v Okružní 
ulici č.p. 643 změnil nápis. Od 1. září 

2005 se Zvláštní škola Zruč nad Sáza-
vou nazývá: Základní škola, Zruč nad 
Sázavou, Okružní 643. (Zřizovatelem 
této školy je Středočeský kraj. Škola je 
příspěvková organizace.)

Pro žáky, rodiče, pedagogy a všech-
ny zaměstnance školy je to významná 
změna. 

Škola nyní sdružuje základní školu 
praktickou a školní družinu. 

Ve školním roce 2005/2006 do 3 tříd 
této školy dochází 34 žáků 1. – 9. roč-
níku. Pracuje zde 1 oddělení školní dru-
žiny s 13 žáky. 

Školu zastupuje ředitelka školy, vy-
učují 3 třídní učitelé, 1 paní učitelka 
a vychovatelka na zkrácený úvazek. 
Při výuce zdravotně postižených dětí 
pomáhá asistentka pedagoga. Ředitelka 
školy, třídní učitelé a vychovatelka jsou 
plně kvalifikovaní speciální pedagogo-
vé.

O provoz školy se starají na zkrácené 
úvazky: školnice, finanční a mzdová
účetní.

Ve škole probíhá moderní výuka. Uči-
telé mají zpracováno projektové vyučo-
vání a další výchovně vzdělávací plány. 
Škola se začíná orientovat na ekologic-
kou výuku a výchovu. V rámci této vý-
uky žáci uklízeli v týdnu od 19. do 23. 
září velkou část města od odpadků.

Škola se účastní projektu HODINA, 
což znamená povinnou výuku o 1 ho-
dinu týdně více v  7. a 8. ročníku. Tato 
hodina je na naší škole věnována zákla-
dům informatiky. Ale již od 1. ročníku 
žáci pracují s výukovými programy na 
počítačích a mají možnost práce s in-
ternetem.

Ve škole jsou vyučovány i nepovinné 
předměty: zdravotní tělesná výchova 
a řečová výchova.

Ve školní družině žáci dochází do 
těchto kroužků: pohybové a sportovní 
aktivity, základy informatiky a konver-
zace v anglickém jazyce.

Všichni si přejeme, aby byla postup-
ně naplňována vize školy: všichni (žáci 
i pedagogové) do této školy chodí a bu-
dou chodit rádi a dosahují a budou do-
sahovat svého maximálního rozvoje. 

(Mgr. Jana Marečková, řed. školy)            

Okénko do Dětského domova - 6.
Léto se pomalu ztrácí v nedohlednu, 
tak alespoň krátké ohlédnutí, co vše  
Dětský domov a jeho děti zažily v po-
sledních týdnech.
   Prázdniny, jako obvykle, očekávaly 
všechny naše děti i s nadějí na pobyt 
v rodině a jako obvykle většina jich se 
zájmu rodiny nedočkala. Dětský tábor 
v Trhové Kamenici byl nakonec pro 
všechny pěkným zážitkem se spoustou 
nových kamarádů. Větší část prázd-
nin pak zůstaly děti u krátkých výletů, 
sportování a lenošení v internátu a jeho 
okolí. Občas se našla i zajímavá práce 
v naší dílně, či pomoc při úklidu po vý-
měně oken.
   Výměna oken za plastová byla jed-
nou z velkých stavebních úprav v bu-
dově Dětského domova, plánovaných 
na léto. Nakonec se značná část výměn 
prováděla až za plného provozu v září, 
což pro děti i personál zařízení nebyla 
jednoduchá situace. Znamenalo to zcela 
uvolnit část objektu, sestěhovat do zby-
lých pokojů děti a za takto stísněných 
podmínek, při neustálém pohybu řeme-
slníků po domově, zklidnit prázdninově 
rozjívené děti a začít s nimi nový školní 
rok. Výměna oken se samozřejmě týka-
la i přízemního podlaží, kde jsou zdra-
votnické ordinace a státní úřady – i pro 
ně to byla mnohdy komplikace, s níž se 
vyrovnávaly tu s větším, tu s menším 
porozuměním. 
   Letošní léto zrovna nepřálo koupání 
a vůbec pobytu v přírodě a u vody. O to 
více jsme litovali, že přes včasné žá-
dosti a jednání na krajském úřadě již od 

května, byla stavba bazénu schválena 
až v září. A to přesto, že většina nákla-
dů je ze sponzorských financí a žádné
mimořádné dotace z  „kapsy“ zřizova-
tele se nečerpaly – stačilo, aby přísluš-
ný úředník rychleji jednal. S  pomocí 
firmy Remeš – výroba bazénů,  Ob-
chodní komory, společností Variel Zruč 
n. S. a stavební firmou Spojstav pak byl
v průběhu září  v areálu Dětského do-
mova bazén vybudován. V současnosti 

finišuje konečná úprava  a bazén by tak
mohl začít brzy sloužit – až na to, že 
mezi tím přišel podzim a koupání by 
bylo jen pro otužilce. O to více se naše 
děti mohou těšit na příští sezonu, kdy 
se má pokračovat, opět se sponzorským 
financováním, zastřešením a připoje-
ním solárního ohřevu, což by prodlou-
žilo využití bazénu na dobu od dubna 
do října.
    V některém z minulých OKÉNEK 
jsem se zmínil, že nám „dorostla“ jed-
na z našich dvou nezletilých mamin.  
Bylo jí osmnáct a o prázdninách si 
zkusila s dcerkou Natálkou samostat-
nou domácnost v ubytovně v Kutné 
Hoře. Malé Natálce však ústavní vý-
chovu soud nezrušil a vést domácnost 
se mámě bohužel  příliš úspěšně také 
nezdařilo –  na začátku školního roku 
se rozhodla pro dobrovolný pobyt 
v ústavu. Současně nastoupila do uči-
liště v K. Hoře, protože příprava na 
povolání je podmínkou pro další pobyt 
v ústavu. Nyní tak máme celkem osm 
učňů v učilištích v Čáslavi, Kutné Hoře 
a Kunicích.

(Josef  Fuchs, soc. prac., DD)            
Písnička, kterou složil p. Hromadník 

při příležitosti 100 let železnice:

Mašinka

Jede, jede mašinka, kouří se jí z komín-
ka. 
Jede, jede po kraji, lidi si v ní zpívají.
Ve Zruči nad Sázavou všichni dnes 
oslavujou. 
Dcera, táta, maminka křičí: „Hurá, ma-
šinka!“ 
Posázavská lokálka slaví 100 let – nor-
málka.
Zdraví všechny stanice, jezdí jako mla-
dice.
Světlá, Ledeč, Zruč, Kácov, člověk 
nemá vůbec slov.
Frčí s námi mašinka, zatáčka, pak ro-
vinka.
Zruč, Malešov, pak Hora, nikde žádná 
závora.
Dneska jedem na páru, máš se jako 
v kočáru.
Pan výpravčí Zelenka, manekýn jak 
panenka.
Pískne, zdvihne plácačku, vlak vybere 
zatáčku.
Mašinfíra Robert „eM“, s ním se holky 
povezem.
Je to fešák na dálku, umí řídit lokálku.
Ve Zruči na Sázavě, lidí hlava na hla-
vě.
Všichni se tu prima mají, holky „MA-
DAMS“ k tomu hrají.
My jsme parta veselá, co náladu udělá.

Pojďte se dnes radovat, zpívat si 
a tancovat.

Kdybyste snad chtěli zas, slyšet naší 
party hlas,

Stačí zdvihnout sluchátko, přijedeme 
zakrátko.

Jede, jede mašinka….
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SPORT
Vítězný volejbalový podzim
Podzimní krajské soutěže ve volejbale mají jedno společné. Na čele tabulek se 

objevuje TJ Jiskra Zruč nad Sázavou. Nevídaný podzim se vydařil všem mužstvům 
oddílu. Nejhorším umístěním  je druhé místo žáků. Ostatní družstva se vyhřívají na 
úplném čele výsledkové listiny. Mladší žákyně, kadetky i muži přehráli své soupeře 
pod vysokou sítí. 

Kadetky - hráčky se účastní neoficiální soutěže Pohár krajů „A“ (mladší žákyně
Pohár krajů „B“) a oficiální ČVS Krajského přeboru.

POZVÁNKA : Přijďte povzbudit hráčky v neděli 6. listopadu od 11. hodin do 
Sportovní haly proti Neratovicím a favoritu TJ Kaučuk Kralupy n. Vlt.

TABULKY :

VOLEJBAL

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Blahopřání
Blahopřejeme všem našim spolu-

občanům, kteří v měsíci říjnu oslaví 
své narozeniny, zvláště pak: Dvořák 
František, Pajer František, Jantač 
Jan, Mocová Růžena, Švecová Ma-
rie, Jašková Miroslava, Doležalová 
Vlasta, Kmoch Jiří, Sobolová Milo-
slava, Šašinková Františka, Dvořá-
ková Marie, Sůva Josef, Klemáková 
Jana, Janatová Alexandra, Nováko-
vá Jiřina, Pivoňková Jana, Menšová 
Hana, Andrle Antonín, Jelínková 
Věra, Syrůčková Milena, Jankulo-
vá Božena, Šulc Josef, Melezínková 
Helena, Kaňková Věra.

Jmenovaným i všem ostatním oslaven-
cům přejeme pevné zdraví, hodně štěstí 
a pohody do dalších let. 

Poděkování
Chtěla bych poděkovat Kateřině 

Pajerové, Anně Keharové a Karolí-
ně Jelínkové - žákyním ZŠ Zruč nad 
Sázavou za vrácení ztracené peně-
ženky. Iva Janatová

Děkuji Městskému úřadu, Sboru 
pro občanské záležitosti a všem, kte-
ří mi přáli k mým kulatým narozeni-
nám. František Dvořák

Setkání
Bývalí zaměstnanci lesního zá-

vodu Kácov se sešli v restauraci 
Na Ostrově ve Zruči nad Sázavou. 
Vzpomínali na léta prožitá na růz-
ných úsecích práce. Uctili památ-
ku na zemřelé spoluzaměstnance. 
V srdečném prostředí za doprovodu 
hudby si slíbili, že se budou vždy za 
rok scházet. Hlavní dík patří Josefu 
Sůvovi, bývalému techniku polesí 
Stará Huť, který setkání připravil.                                                       
Miroslav Trmal, Kácov

Sázava milovaná
Ke konci listopadu by měla vyjít panu 

Plevovi z Ledče nová kniha „Sázava 
milovaná“. Bude mít 360 stran (křídový 
papír), přes 1.300 obrázků a bude váza-
ná. cena je stanovena na 590 Kč. Objed-
návky na tuto knihu přijímají v Městské 
knihovně ve Zruči n. S., anebo přímo 
v Ledči n. S. u pana Plevy v Infocentru 
na Husově náměstí.

Posázavský střevíc 2005
Dne 5. listopadu 2005 se koná od 8 do 

16 hod. ve Společenském centru Týnec 
v Týnci nad Sázavou soutěž v tanečním 
sportu Posázavský střevíc 2005 zařaze-
ná do Ceny Posázaví.

Pozvánka do čajovny
Občanské sdružení PODBLANIC-

KEM pro Vás připravilo podzimní kon-
certy v čajovně Modrá pentle, Žižkovo 
náměstí 248, Vlašim. Čajovna je provo-
zována ústavem sociální péče Ratměři-
ce,  jehož zřizovatelem je hlavní město 
Praha.

Středa 16. listopadu od 19.00
VÁCLAV KOUBEK - vstupné 90,- Kč

Středa 14. prosince od 19.00
JIŘÍ SCHMITZER - vstupné 90,- Kč PKS MONT, a.s.

Obchodní zastoupení KOLÍN
Havlíãkova 159, 282 02 Kolín 4
tel/fax: 321 717 870

e-mail: pks.kolin@mybox.cz

Záruka kvality! âSN EN ISO 9001:2001

www.pks.cz

Specialista na okna, dvefie a stûny
z plastu, dfieva a hliníku

PKS MONT, a.s.

Pfiijìte si k nám pro mimofiádné
zimní slevy na Va‰e okna!    

Zimní sleva!
VOLEJTE ZDARMA

800 23 00 23

PKS sleva 05 - Zruč  6.10.2005 18:15  Stránka 1

Firma  KOVOMONT ZRUČ s.r.o.,
se sídlem Průmyslová 1017, Zruč nad Sázavou 

přijme

2 pracovníky - obor zámečník
Podmínky :   - praxe v oboru
    - svářečský průkaz CO2
     - orientace ve výkresové dokumentaci

Mzdové podmínky : 75 - 120,-Kč/hod.

Informace v sídle společnosti nebo na telefonu 
č. 327 532 121, 731 408 577.

Od letoška musí být na základce škol-
ní rada. Dlouho se o tom mluvilo. Teď 
to přišlo. 

Kde se v republice vzala taková novo-
ta? Okoukli jsme ji od našich starších 
a bohatších bratrů v Evropské unii. 
Na západě mají školní rady už desítky 
let a jsou to hodně vlivné organizace. 
Ministerstvo doktorky Buzkové proto 
chce, aby i naše školství: „Bylo, ja-
kožto výrazná priorita v centru zájmu 
všech, co se se školou potkají“. A proto 
ty školní rady. 

Co to  vlastně je? Je to orgán umož-
ňující rodičům, učitelům a zřizovateli 
podílet se na řízení školy. Radu zaklá-
dá zřizovatel, který stanoví počet jejích 
členů. Když se to rozpočítá, tak třetinu 
členů jmenuje městský úřad, , třetinu 
volí rodiče a třetinu  si vyberou učite-
lé dané školy mezi sebou. Rada školy  
bude navrhovat, co se má učit. Bude ur-
čovat pravidla chování žáků. Bude říkat 
učitelům, jak se má známkovat. Bude 
říkat řediteli , kde má spořit a za co 
utrácet. A bude projednávat s inspekto-
ry, jak by měli učitelé učit. 

Do duše leckterého řídícího nebo jeho 
pobočníka se určitě vkrádá otázka: „ 
Jsme vůbec připraveni na takhle obrov-
skou demokracii?“ Možná někdo do-
konce řekne, že do armády, do kriminá-
lu a do školy žádná demokracie nepatří. 
Vraťme se však do našich zručských 
malopoměrů. Jak jsme si  tak anketou 
oťukli rodičovskou veřejnost, je  nám 
úplně jasné, že do školní rady se nikdo 
zrovna moc nepohrne. 

My si přesto všechno myslíme, že rada 
školy může přinést něco dobrého. Může 
pomáhat odstraňovat nedorozumění 
mezi kantory a  rodiči, ony pověstné 
škopíky zlé krve, které se každoročně 
rozlévají po našem městečku.  Může 
pomoci škole s organizováním výletů, 
lyžařských zájezdů a jiných kulturních 
a  sportovních akcí. Může shánět ško-
le rozdávačné sponzory. Zkrátka může 
našemu sterilnímu uzavřenému prostře-
dí pomoci s otevřením dveří do skuteč-
ného světa. 

Bylo by ale hodně špatné, kdyby se ze 
školních rad staly, „Kdyžtomusíbejto-
vé“ spolky, kde se členové dvakrát do 
roka sejdou, poklábosí, udělají zápis. 
Ten pak uloží v archivu městského úřa-
du. Takové školské rady u nás nepotře-
bujeme. Takové školské rady si mohli 
na západě klidně nechat. Nechceme nic 
formálního. Nechceme nic líného. Ne-
chceme nic myšlenkově impotentního.

(Vladimír Radil)

Nahoře mladší žákyně a dole kadetky

Krajský přebor II. třídy mužů – skupina „B“ (2005–2006) :
1. TJ Jiskra Zruč nad Sázavou 14-13-01 40 : 9 1191 : 960 27
2. TJ Sparta Kutná Hora  14-11-03  34 : 15  1171 : 978  25
3. Sokol Vlašim    14-10-04  35 : 19  1221 : 1102  24
4. SK volejbal Kolín „B“   14-09-05  28 : 19  1063 : 1009  23
5. TJ Jawa-Metaz Týnec nad Sázavou  14-06-08  23 : 28  1096 : 1124  20
6. TJ Slavoj Český Brod   14-04-10  17 : 34  1026 : 1142  18
7. TJ Tatran PMS Sedlčany   14-03-11  19 : 36  1073 : 1260  17

Krajský přebor žáků (2005–2006) :
1. VO Příbram „A“   12-12-00 24 : 03 628 : 445  24
2. TJ Jiskra Zruč nad Sázavou  12-06-06  15 : 13  555 : 528  18
3. VO Příbram „B“    12-05-07  13 : 17  583 : 594  17
4. VK Kladno    12-01-11    4 : 23  431 : 630  13

Krajský přebor kadetek (2005–2006) :
1.TJ Jiskra Zruč nad Sázavou   6-6-0   18 :   2   498 : 364   12
2. Agro Kolín    6-3-3  10 : 12  503  :  462    9
3. TJ Kaučuk Kralupy nad Vltavou  4-4-0  12 :   0  300 : 150    8
4. Autoškoda Mladá Boleslav  4-3-1  10 :   5  354 : 294    7
5. VK Karbo Benátky nad Jizerou  4-3-1    9 :   5  307 : 304    7
6. TJ Neratovice    4-3-1    9 :   6  321 : 320    7
7. VK Kladno    6-0-6    5 : 18  433 : 538    6
8. VK Tuchlovice    6-0-6    5 : 18  389 : 552    6
9. TJ Sokol Nové Strašecí   4-0-4    0 : 12  181 : 302    4

Krajský přebor mladších žákyň (2005–2006) :
1. TJ Jiskra Zruč nad Sázavou   6-5-1   11 :   6   346 : 286   11
2. TJ Neratovice    6-4-2    9 :   7  308 : 276  10
3. VK Benešovská 1. volejbalová  6-0-6    5 : 12  254 : 346    6

Obec Vlastějovice pronajme od ledna 2006 
pohostinství ve Vlastějovicích. 

Písemné nabídky a reference do 30.11. 2005 na adresu Obecní 
úřad Vlastějovice, 285 23 Vlastějovice 75, 

tel. 327 598 131

Rada kantorských, rodičovských a konšelských zástupců
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SPORT
Program sportovní haly

listopad 2005
Sobota 05.11.2005
     od 9.00 hod. 
      Volejbalový turnaj trojic

Neděle 06.11.2005
     od 9.30 hod.
      Volejbal K.P. kadetek
     odpoledne
 Házená - 2. liga žen Kovofiniš Ledeč n.S. – Jiskra Havlíčkův Brod

Sobota 12.11.2005
     v 15.00 hod.
 Kovofiniš Ledeč n.S. – Plzeň
     v 17.00 hod.
 Jiskra Zruč n. S. – Sokol Bělá pod Bezděz. – utkání 2.ligy házené mužů

Neděle 13.11.2005
 Seminář Panter karate klub Zruč nad Sázavou

Sobota 19.11.2005
     od 9.00 hod.
 Házená - turnaj mládeže 

Neděle 20.11.2005
     od 9.00 hod.
 Celostátní turnaj 1. UMBRO LIGA pro kategorie U 15 a U 18 ve   
 futsalu  FIFA (sálová kopaná)

Sobota 26.11.2005
     od 9.00 hod.
 Házená  - turnaj bývalých hráčů
     17.00 hod.
 Házená – 2. liga mužů Jiskra Zruč n.S. – Mimoň

Neděle 27.11.2005
     od 9.00 hodin
 Volejbalový turnaj – Zručská liga

                                                                                                                           
         (Antonín Dolejší)

TJ JISKRA ZRUČ N.S. – ELP JABLONEC NAD NISOU  25:19 (11:6)
V zahajovacím kole podzimní sezony 2005/2006 hostili naši muži hosty ze severu 

Čech. Jiskra v závěrečném zápase jarní části minulého ročníku právě v Jablonci 
utrpěla diskutabilní porážku, když se domácí prezentovali surovou hrou a rovněž 
rozhodčí (pánové Mydlář a Černý) se na zápase výrazně „podepsali“. Takže sa-
motné utkání mělo velmi „vyhecovaný“ náboj. Domácí byli od začátku mírně ak-
tivnější a i když nebyli v kompletním složení, svůj náskok zvýšili v průběhu druhé 
části až na rozdíl 10 branek. Poté dostali příležitost ostatní hráči ze střídačky, a tak 
hosté korigovali konečný výsledek. Branky: Olt 5, Kaisner a Havránek po 4, Pustka 
a Quirsfeld po 3, Příhoda, Sláma a Böhm po 2.

LOKOMOTIVA LOUNY – TJ JISKRA ZRUČ N. S.   33:23 (15:10)
Na půdě nováčka soutěže začali naši muži s oslabeným kádrem dobře a celý první 

poločas se drželi v kontaktu s Lokomotivou. Ještě ve 20. minutě druhé části hry byl 
na ukazateli skóre stav 20:17, ale v samotném závěru lounští odskočili na výrazný 
brankový rozdíl. Branky: Havránek 8, Příhoda 7, Pustka 3, Plaščák 2, Vrzáček, Hejl 
a Olt po 1.

TJ JISKRA ZRUČ N.S. – CS CARGO HBO JIČÍN „B“   28:19 (16:5)
V 3.kole hostila Jiskra ambiciózní celek Jičína. Naší muži od začátku zápasu per-

fektní obrannou hru úplně rozvrátili technickou hru hostů a dařilo se i v útočné fázi. 
Jičínští se, po výrazně prohraném prvním poločase, pokusili v úvodu druhé části 
hry o zvrat a stáhli  náskok Jiskry na rozdíl čtyř branek, ale poté Jiskra vrátila utká-
ní do původních kolejí  a zvítězila výrazným brankovým rozdílem. Branky: Böhm 
9, Švarc a Březina po 5,Příhoda a Sláma po 3,  Pustka, Havránek a Quirsfeld po 1.

*****   Mladší dorost   *****
TJ JISKRA ZRUČ N.S. – SOKOL BĚLÁ POD BEZDĚZEM   21:13 (9:9)

Ve vyrovnaném zápase byli šťastnější domácí, kteří vstřelili vítěznou branku v sa-
motném závěru utkání. Branky: Felis 8, Kubálek 6, Šramota 2, Šupolík, Chaloupka, 
Netolický, J.Hornát a D.Hornát po 1.

SOKOL LIBČICE N. VLTAVOU  – TJ JISKRA ZRUČ N.S. 20:13 (11:6)
Neproměňováním vyložených brankových příležitostí se Jiskra připravila o lepší 

výsledek. Branky:  Felis 4, Šramota 3, Šupolík a Kubálek po 2, Netolický a D. 
Hornát po 1.

TJ JISKRA ZRUČ N.S. – TJ AUTO ŠKODA ML. BOLESLAV  10:22 (4:8)
Hosté byli lepším týmem, což potvrdil konečný výsledek. Branky: D.Hornát 3, 

Felis a Hornát po 2, Šupolík, Chaloupka a Kubálek  po 1.

*****   Starší žáci   *****
I starší žáci zahájili podzimní sezonu prvním mistrovským turnajem v Bělé pod 

Bezdězem. Porazili Sedlčany 19:10, podlehli Bělé 7:12, Mělníku 9:13 a mladé Bo-
leslavi 11:21. Branky: Hornát 14, Vávra 11, O. Červinka7, Výborný 5, J. Švanda 4, 
Šramota a David po 2, Černovský 1.

Ve druhém mistrovském turnaji, který pořádal domácí oddíl, dosáhla Jiskra těch-
to výsledků: Porazila Sedlčany 19:13 a postupně podlehla Mladé Boleslavi 5:14, 
Mělníku 13:20 a Kutné Hoře 9:11. Branky: Kovařík 13, D. Hornát 12, Vávra a J. 
Švanda po 5, O. Červinka a Ryšavý po 4, Korel, Netolický a David po 1.

*****   Mladší žáci   *****
K úvodnímu mistrovskému turnaji zajížděli naši mladší žáci do Mladé Boleslavi. 

Porazili domácí 10:7, Kutnou Horu 12:5, poté podlehli Chodovu 9:10 a celkovému 
vítězi Dukle Praha 11:22. Branky: Vrzáček 10, Roub 8, Ryšavý 7, Doubrava 4, 
Dolejší, Kovařík, Lefner a Maštalíř po 3, Koubský 1.

Druhý mistrovský turnaj pořádala Sparta Kutná Hora. Mladší žáci porazili domá-
cí Kutnou Horu 16:7, Mladou Boleslav 9:7 a podlehli Sokolu Vršovice 3:9 a HC 
Dukle Praha 3:15. Branky: Kovařík a Roub po 8, Ryšavý 5, Dolejší 4, Lefner 3, 
Kaňkovský, Koubský a Maštalíř po 1.

*****   Minižáci   *****
Rovněž v letošní sezoně jsou naši minižáci účastníkem Východočeského krajské-

ho přeboru, a to z důvodu kvalitnější soutěže.

První mistrovský turnaj proběhl v Pardubicích a Jiskra se, díky lepšímu celkové-
mu skore, stala vítězem. Chlapci postupně porazili Havlíčkův Brod 9:2, Ledeč 7:2, 
Chrudim 12:1,  Pardubice dívky 15:1 a remizovali s děvčaty Havlíčkova Brodu 5:5. 
Sestava a branky: Dolejší 20, M.Švec 16, R. Švanda 5, Černý 3, Hodek a Vinc po 2, 
V. Červinka, Ryšavý, P. Čula, Birka a Klapka.

Ve druhém mistrovském turnaji v Ledči nad Sázavou předvedli naši chlapci 
hezké výkony a neokusili hořkost porážky. Zápasy se hrály na dvou hřištích, při-
čemž umělý travnatý povrch jednoho z nich velmi klouzal (nebyl pokropen vodou) 
a tím trpěla i kvalita hry. Výsledky: Ledeč 9:2, Pardubice dívky 14:0, Havlíčkův 
Brod dívky 6:3, Havlíčkův Brod chlapci 8:3, a Chrudim 14:2. Branky: Dolejší 25, 
M.Švec 15, Černý 5, Fiala a Hodek po 2, V. Červinka a Vinc po 1.

*****   Ostatní  *****
Kádr zručských druholigových mužů doznal podstatných změn. Odešli: Zahrad-

ník, Wurm, Trpišovský a Jeřábek (ukončeno hostování z TJ Kovofiniš Ledeč n.S.
z důvodu jejího postupu do II. Ligy). Přišli: Sláma z Havlíčkova Brodu a Pavel 
Prachař z Kolína, oba na hostování.

Ve střelecké tabulce loňského ročníku se umístil Petr Švarc na 12.místě (96 bra-
nek) a Jiří Böhm na 15.místě (79 branek).

(Jiří Dolejší starší)

HÁZENÁZveme Vás do posilovny
Správa městské sportovní  haly 
Vás zve na pravidelná cvičení do 
posilovny. Je pro Vás připraveno 
14 strojů a zařízení, včetně nového 
cyklotrenažéru Sloha. Otevřeno je 
každý den od 16.00 hodin. A cena 
vstupného již od 25 Kč pro mládež 
a 35 Kč pro dospělé s možností si 
zakoupit výhodnou pernamentku.
Můžete si přijít zahrát i stolní tenis 
(2 stoly).

Pohár města Zruče nad Sázavou v akrobatickém rock’n’rollu
Dne 17. září 2005 v našem městě pro-

běhla, vůbec poprvé, soutěž v akroba-
tickém rokenrolu a hned na mezinárod-
ní úrovni. 

Tato soutěž proběhla v Městské spor-
tovní hale a pořádajícími byly: ÚAMK 
Sport agency Praha, provozovna 1.Má-
je Zruč nad Sázavou, Rocky Club Pra-
ha TJ Sokol Žižkov 1 a město Zruč nad 
Sázavou. 

Sešlo se zde více než 100 závodníků, 
a to od těch nejmenších až po ty největ-
ší. Tancovalo se zde v několika katego-
riích: žáci, junioři, kategorie C, B, A, 
dívčí formace junior a senior a párové 
formace junior. 

Zahájení soutěže odstartovaly svým 
vystoupením zručské mažoretky pod 
vedením paní Aleny Heroutové. Úvod-
ní řeči se pak zhostil starosta pan Mgr. 
Martin Hujer, který popřál závodníkům 
hodně štěstí a sportovních úspěchů ne-
jen ve Zruči nad Sázavou. 

A pak už se začalo závodit, na řadu 
přišli ti nejmenší, tedy žáci. Již v té-
to kategorii má Česká republika své 
úspěšné reprezentanty, kteří letos při-
vezli titul mistrů Evropy. Zde ve Zruči 
se sešla celkem početná skupina, a pro-
to se začínalo semifinále, pak následo-
valo opravné kolo pro ty, kteří neměli 
tolik štěstí na první pokus a na konec 
finále.

Po žácích si soutěžili junioři, kteří již 
mají povolené jednoduché akrobacie. 
Již dvakrát slavila Česká republika v té-
to kategorii titul mistrů světa. Startující 
se sešli též v početné skupině a bojova-
li o přízeň poroty také ve třech kolech: 
semifinále, opravné kolo a finále.

Kategorie C, která následovala po ju-
niorech, je již považována za dospělou 
kategorii pro „začínající“ páry. V této 
kategorii nejsou ještě povolené výhozy, 

ale i zde se dají shlédnout skvělé kom-
binace prvků a dech beroucí akrobacie.

V kategorii B mělo město Zruč nad 
Sázavou svého zástupce. Byl jím zruč-
ský rodák David Doležal, který tancuje 
s partnerkou Alžbětou Sýkorovou za 
Rocky Club Praha TJ Sokol Žižkov 1. 
V kategorii B se představili vůbec po-
prvé a hned na domácím parketu. Ka-
tegorie B je, obrazně řečeno, přípravka 
na nejvyšší kategorii A. Jsou zde povo-
lené výhozy s omezením a sestava se 
dělí na dvě části: taneční a akrobatická. 
David s Betkou se na domácím parke-
tu předvedli v dobrém světle a vyneslo 
jim to 2. místo.

V kategorii A předvedl užaslému pu-
bliku dokonalé prvky, včetně salt, pár 
Chvojsík Marek s Vopálenskou Lenkou 
z RnR GymBeam Jihlava. Představili 
se třikrát, protože kategorie A má tzv. 
povinnou, taneční a akrobatickou se-
stavu. Pro kategorii A byla tato soutěž 
poslední možností nominovat se na 
Světový pohár do Mnichova, který se 
koná již v říjnu. 

Dále nám své umění ukázali formace 
juniorské a seniorské, které dokazova-
li svou skvělou sehranost a výbornou 
choreografii.

Zručská hala měla i tu možnost přiví-
tat několikanásobného mistra světa Pe-
tra Kolba, který se zde představil v roli 
trenéra.

Na tuto historicky první soutěž v ak-
robatickém rokenrolu v našem městě 
se přišlo podívat početné obecenstvo, 
které svým povzbuzováním vyburcova-
lo závodníky ke špičkovým výkonům.
Také ze strany závodníků a porotců se 
ozývala spokojenost s organizací a prů-
během soutěže. 

Trenéři a jejich svěřenci si chválili 
skvělé zázemí Městské sportovní haly, 

porota si naopak pochvalovala profesi-
onální přípravu a průběh celé akce.

Pro velké ohlasy z řad mládeže se 
Rocky Club Praha TJ Sokol Žižkov 1 
společně s ÚAMK Sport agency Praha 
rozhodly založit ve Zruči nad Sázavou 
rokenrolový oddíl pod vedením paní 
Evy Dutkové, která je jednou ze zaklá-
dajících členů tohoto sportu v ČR. Ti 
z vás, kteří neměli možnost shlédnout 
rokenrol na vlastní oči, mohou se zú-
častnit exhibičního vystoupení  14. říj-
na 2005 v Městské sportovní hale v do-
poledních hodinách. V případě zájmu 
o akrobatický rokenrol proběhne po ex-
hibičním vystoupení nábor nových čle-
nů. Bližší informace o této akci budou 
upřesněny pomocí školního rozhlasu.

Všem, kteří pomohli tuto akci zajistit 
a zorganizovat, děkujeme, jmenovitě 
městu Zruč nad Sázavou, správci haly 
panu Dolejšímu, paní Vorlíčkové za 
ubytování poroty, zdravotnímu dozoru 
a v neposlední řadě paní Aleně Herou-
tové a ostatním organizátorům, kteří se 
na úspěchu soutěže podíleli. 

Tato akce by se také nemohla usku-
tečnit bez podpory sponzorů: Yssel-
bach ČR s.r.o., ČSOB Pojišťovna a.s., 
Pražská energetika a.s., Oriflame Eva
Procházková, Polysan s.r.o., Datel Le-
deč s.r.o.

(David Doležal)

KURS ORIENTÁLNÍHO TANCE 
VE ZRUČI NAD SÁZAVOU

Máte zájem o kurs orientálního tance?
Tento tanec prohlubuje ženskost 

a vyzdvihuje individuální krásu ženy. 
Odstraňuje napětí v krční a bederní 
páteři, pomáhá při gynekologických 
problémech, rozjasňuje duši. Je pro 
všechny ženy, není omezen věkem ani 
postavou. 

Termín začátku kursu upřesníme 
v druhé polovině října. Zájemkyně 
o tento tanec budeme rádi informovat 
na tel. čísle 777 130 084. Počet míst je 
omezený z důvodu individuálního pří-
stupu, ze stejného důvodu je nutné se 
předem zapsat. Budeme se scházet jed-
nou týdně. 1 lekce trvá 90 minut a cena 
za ni bude upřesněna na základě počtu 
účastnic. Jako oblečení postačí volný 
a pohodlný oděv, nejlépe dlouhá široká 
sukně, tančí se naboso (ponožky nebo 
gymnastické cvičky).

Zveme všechny ženy a slečny, které si 
chtějí břišní tanec jen zkusit i ty, které 
se mu chtějí věnovat pravidelně.


